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Abstract

It is described a code to solve the one~dimensional neutron transport
equation in man energy groups and consistent first order Legendre
expansion, The code is a generalization of a multigroup diffusion
codes All generalizations are explained. For saving core memory the
elastic scattering of hydrogen istreated recursively. The code is

written in FORTRAN IV and is running on IBM /360 computers.

Zusammenfassung

Es wirdein Programm beschrieben, daB die eindimensionale Neutronenw
transportgleichung in vielen Energiegruppen und konsistenter Legendre-
Entwicklung erster Ordnung 18st. Das Programm ist eine Verallge-
meinerung eines Mehrgruppen-Diffusionsprogramms. Alle Verallgemeinerungen
werden erklért., Um Kernspeicher zu sparen, wird die elastische Streuung
von Wasserstoff rekursiv behandelt. Das Programm ist in FORTRAN IV

geschrieben und l3uft auf Rechenanlagen des Typs IBM /360,






Einleitung

Im Rahmen von Arbeiten zur Berechnung des Neutronenflusses schneller
Reaktoren in vielen (zur Zeit 208) Energiegruppen wurde ein Programm
zur Losung der konsistenten Pl-Gleichungen in eindimensionaler Geo=
metrie entwickelt, Das Programm wurde implementiert auf einer

IBM /360-65 innerhalb des Programmsystems KARCOS, das insbesondere
die Gruppenkonstanten fiir das hier beschriebene Programm bereit=

stellt.

Der erste Abschnitt enthdlt die zu l6senden Gleichungen. Im zweiten
Abschnitt wird die Diffusionsgleichung faktorisiert und werden

die zugehGrigen Diffusionsgleichungen angegeben. Der dritte Abw-
schnitt erldutert einige Optionen des Programms, Die #uBere Eingabe
und die Eingabe der Gruppenkonstanten enthalten der vierte und der
fiinfte Abschnitt. Im sechsten Abschnitt wird der Algorithmus in
Form eines zusammenfassenden FluBdiagramms erliutert. Der Anhang
enthélt die FORTRAN-Liste des Programms.,
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Abschnitt 1: Die eindimensionalen konsistenten Pi-Gleichungen

Die eindimensionalen konsistenten Pl=Gleichungen fiir den NeutronenfluR

in Mehrgruppendérstellung lauten:

aiv j8(r)+(128-02878) 48(x) = P5E 4(x)+ ¢ *FE () | (1.1)

T grad ¢5(r)+(z E9288)58(r) = IE€ j(r) (1.2)
t 1 1

mit den Randbedingungen =0 r=0 (1+3)

¢g,jg stetig auf Maferialgrenzen (1.4)

$ = 2,13 =0 r=R (1.5)

Dabel bedeuten:

b9 d i-cm.asec-1_7

3 - -1
08,528 e 7

$r8%8 jeg s~ =1
OE ,12g+ / em

$.8 Jn8
JE°,NE

die Ortsvariable
der Rand des Reaktors
der Energiegruppenindex

das nullte und das erste Moment der Legendre=Ente
wieklung des winkelabhingigen Neutronenflusses

die effektive Multiplikationskonstante (reziproker
Eigenwert des Gleichungssystems)

fiir die Energiegruppe g die iilber g ¢= bzw, j-ge=
wichtete totale Gruppenkonstante

7 das nullte, ¢=gewichtete bzw, das erste, j-ge=-

wichtete Moment der Streuung innerhalb der Energie=-
gruppe g

das nullte ¢-gewichtete bzw. das erste j-gewichtete
Moment des Streupperators in die Energiegruppe g
aus Gruppen grdRerer Energie, Die einzelnen Komponenten

haben die Dimension ['cm_-1 7

der ¢~gewichtete, isotrope Spaltoperator in die Energie-

gruppe g. Die einzelnen Komponenten haben die Dimension

ro' 7
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Die Ldsungsidee fiir die Gleichungen (1) = (5) besteht darin, durch
Elimination von j zu verallgemeinerten Multigruppen=-Diffusionsgleichungen

zu kommen und diese mit den {iblichen Quelliterationsverfshren zu lésen.,

Bezeichnet der "links-oben-Index" 4 die div jeWichtung, so folgt

wegen dlv(JZg €(r)) = aiv [ I(E)J(ryE)AE = [ Z(E)aiv j(r,E)dE = 6‘Egci.iv,jg(r)
‘ g g :
durch Anwendung des diveOperators aus (1.2)
J e84 (4p8 _ GoE*gy L. o8 _Gp oo .8
3A¢ +(1Et-1£ ) div -Y1Ed1v3
Definiert man
8 = 1 .
D 1.6
( zg dzg*g) ( ),
17t 1
folgt weiter
1 g 1 .2 _ d . B
-3-A¢ + wemem div 7 = 1E div J
308
cder
(1 - 308 ‘11E) aiv j8(r) = -DEa¢® (1.2')

(141) ergibt nun mit (1.2')

—Dg A¢g 4 (ézt_zzg+g)¢g - ( 7)
1.

=9 LI g 48 $.878y & by 1 -8
*mg + = PFE 04 30 ?E-/.(ztoz JoE-tron o ¥E9 7

Fiir die Randbedingungen schreibt men (1.2) in der Form

¢g = (JZE '1)2&+S)-1 (JEgJ- 3 grad ¢8)

und substituiert zur Vereinheitlichung epproximativ die j-gewichteten

durch die div j~gewichteten Koeffizienten

38 = D%(3 JE8j - graa ¢%) (1.8)




—h-

(143)y (148), (1.5) ergeben mit (1.8) die Randbedingungen von (1.7)

grad ¢ =0 r=0 (1.9)
qag, p&(3 ?Eg J = grad ég) stetig auf Materialgrenzen (1.10)
48 + 2,13 D€ graa ¢& = 6.39 D 9Ef r=R (1.11)

Da 1E éin diagonalfreier Dreiecksoperator ist, erlaubt (1.7) eine Spalte
quelliteration mit zwei "Streuquellen"., Wegen der Randbedingungen (1.10),
(1+11) mu8 jedoch der Strom jg auf den Materialgrenzen und dem Reaktor=
rand aus (1.8) mitgerechnet werden. Da dies jedoch nach der Berechnung
von ¢g geschieht, hat man, wie gewlinscht, ein faktisch entkoppeltes

System,
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Abschnitt 2: Die Faktorisieruggjund die Differenzengleichunggg

Nach (1.7) hat man bei der Quelliterationsmethode in jeder Energiegruppe

- mit selbsterklérenden Abkiirzungen - die Gleichung

1 2 P 9
(Z-;?-a-; r D"a—r')¢ =g (2.1)

mit gewissen Randbedingungen zu ldsen, Dazu macht man den"Fektorisierungs=

ansatz"

D' = 2 - T ' o | (2.2)

Man erhilt

-g-; £ D -g-; ¢ = Pri=! Dot 4+ rf D¢ = Pri Dot + r (Z'=' ~T¢')

z¢-§ D§' = Z' + T' 4 Pg' = T

o)

+Z') ~ (Z4T')4

$'(s = 2) = (
r

v O]

Daraus folgt durch Koeffizientenvergleich mit (2.2)

] 1]

7 = £+Z and r = 4T
L2 L_.E
D r D r

und schlieBlich

2
13 P _I°
-?- -5? (r r) = D - L (203)
r
13 , P _TI%Z
—I-; a—r- (r Z) = = - f (2.)")
r D

Die Gleichungen (2.2), (2.3), (2.4) sind der Ausgangsgleichung (2.1)

dquivalent,
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Mit Hilfe von (2.2) verifiziert man leicht, daB bei den folgenden Rande
bedingungen dieRandbedingungen (1.9), (1,10), (1.11) befriedigt werden

Z=0, =0 fir r=0 (2.5)

¢ 4T 3Z=3D ?E 3 stetig auf Materialgrenzen (2.6)
2-30 JE

= fﬁr r=R (207)
r-0,4695 ' '

Aufgrund dieser Randbedingungen rechnet man zundchst I'yZ von r=0 nach
r=R und sodann ¢ von r=R nach r=0,

Den Strom findet man nach (1.8) und (2.2)

j=T¢ =2+ 3D ?E 3

(2.8)

Die Differenzengleichungen der Differentialgleichungen (2.2), (2.3), (2.4)
erhilt man durch Integration iiber ein Teilintervall

ri+h rifh
D¢!' dr = J (Z=I'¢ )dr

ri I‘i
D(¢ -¢)=-1-1-(z+z. wTl.¢. =T $...)

i+t i 2 i 1M i'i i+l Ti+

1 -, 2D '
b = DO T b4 = (25425407 (2.9)

== T
h i

Aus Gleichung (2.4) erhdlt man mit geeignetenm Integrationskonstanten P;

und qi

7. T. 2. . T.
1 1 1=1 "ie1
1 Zjuq =0 (=== £+ g D - T

P P
T

)



rP rP q'l
bzv. mit b = == = i1 v, 5 ==
Py P; Py
I -
By = gpory L 2o oD Ty ) 8 ) 7 - (200

Bei analogem Vorgehen erhdlt men aus der Gleichung (2.3) die quadratische

Differenzengleichung

I, & comme— /-I‘i_1(uil)+vil‘. Y=DI(1#v, )_7 (2.118)

i t.D0ul, =
1 i

u-' :-

|-h

die iterativ mit Hilfe des Newtonschen Verfahrens geldst wird

(0)
i Bi'ri-1
(2.11p)
(n),.(n)
plo+t) , p(n) s 1y -8y 820,1,2,000
i i 1.(11),,_(r(n)._‘3 ) Pt
i i i

Die Integrationskonstanten p; und q findet man aus

r.
Il
r

.~h
1

p 3 rer. rg=r p
g(r)ridar % J { g * % g 1 Irar
r -h

Py f:i."";:\'.f:i.-1

Daraus ergeben sich zusammen mit den Definitionen der ts Uiy Vi folw

gende Formeln:



Platte Zylinder Kugel
h h h h, 2 h2
—— - - - - - +
h h 2h h, 2 h2
q 5 '§(r-§-) 'é'(r""rh""é"‘)
t 2 2 r_ 2 r?
h h L_B k2 2 . he
3 3 %
“ 2 2 r-h 2 rl-ornen®
h h re g_ h r2-_ % rh+ h
- 4 3r - 2h 6:'2--8rh+h2
¥ 1) d —T————geeze
61‘ ~4rh+h

3r ~h

(2.12)



Abschnitt 3: Optionen des Programmes

Zu den Optionen sei grundsétzlich bemerkt, daB das Programm modular sufe

gebeut ist, so daB nachtriglich weitere Optionen (adjungierter FluB,

inhomogene Rechnung, Radieniteration, weitere Randbedingungen) nach

Bedarf einbaubar erscheinen. Deshalb sind zunéchst nur einige Grunde

optionen implementiert worden:

a) Diffusionsoption

b)

c)

Aufgrund einer Eingabe-Kennziffér werden anstelle der konsistenten
PleGleichungen die Mehr-Gruppen~Diffusionsgleichungen geldst. (In

diesem Falle wird nur I, der Gruppenkonstanten~Datei entnommen

und D=1/(3Ztr) gesetzt,)

o= _und B2-thion

Der Koeffizient %z, . ®;&7€ aus (1.7) hat auf der linken Seite die
Gestalt Ziem + a/VC + Dg(Bg)2 und auf der rechten Seite die Gestalt
Zfamfa/vg (B2‘Buck1ing, o Zeitkonstante).

Beide Momente der elastischen Streuung des Wasserstoffs kdnnen zur

Speicherplatz- und Rechenzeitersparnis rekursiv berechnet werden:

(1E)8 = c% «(1y)® i=0,1 (3.1)
g1
(iHiw)g = s ingH iwh i=0,1 (3.2)

=1
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Abschnitt 4: Eingabebeschreibung

Vorbemerkung: In diesem Abschnitt bedeutet Kn der Beginn eines neuen

Satzes der formatfreien Eingabe und Sn eine Verzweigung

innerhalb der Eingabe,

Eingabe:
K1: NWQ Referenznummer der Gruppenkonstantendatei
IPR 1 Diffusion, keine rekursive Berechnung der H=-Streuung
-1 Diffusion, rekursive Berechnung der H-Streuung
2 Pil=Rechnung, keine rekursive Berechnung der H-Streuung
«2 Pil=Rechnung, rekursive Berechnung der H=Streuung
NG Anzahl der Energiegruppen
ALF Zeitkonstante ["sec~1_7, die multipliziert mit der rezi-
proken Neutronengeschwindigkeit der Absorption zugefiigt
wird '
EPSK Relativer Fehler von koo
EPSQ Relativer Fehler des Spaltguellintegrale
JOUT 0 keine Ausgabe von j und 4ivJ
1 Ausgsbe von j und div]
NF1 0 falls IBIU=0O und JOUT=0
sonst Referenznummer fiir Stromzwischenspeicherung
NF2 0 falls IBIU=0 und JOUT=0
sonst Referenznummer fir divj-Zwischenspeicherung
IBIU 0 keine Bilanzausgebe
-1 Bilanzausggbe fiir Zonen
>0 Bilanzausgabe fiir Zonen und fiir IBIU susgewdhlte
Ortspunkte
IF1 1 FluB und Geometrie werden auf einer Datei fir spétere
Verwendung deponiert
0 FluB und Geometrie werden in anderen Programmen nicht
bendtigt
NF3 falls (IFI=1) Referenznummer der FluB- und Geometrie-

Datei (ein Rewind erfolgt nur bei NF3<0)
falls (IFI=0) O



K2

K3

Sk

NSPEK

LDIM

NDAT
IGEO

IZ0
RL
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Referenznummer einer Datei, auf der zonenabhingige FluB-
integrale und Leckagen fiir spitere Verwendung (z.B.
Kondensation) weitergereicht werden
O falls zonensbhiéngige FluRintegrale und Leckagen

nicht in anderen Programmen bendtigt werden
Lénge des Teils des SwFeldes (Feld, das dem Programm
als Arbeitsfeld zur Verfiigung gestellt wird), der fir

CGruppenkonstanten hochstens benutzt werden darf

3% (Anzahl der Zonen +1)

O Plattengeometrie

1 Zylindergeometrie

2 Kugelgeometrie

Anzahl der Zonen

Anfangsradius (bei Kugel= und Zylindergeometrie notwesidig
=0).

(Iv(1),MI(I),R(1),I=1,IZ0)

IBUCK

NBDAT

Dabei bedeuten
IV(I) Anzahl der Intervalle der I. Zone
MI(I) Materialnummer der I, Zone im Gruppenkonstanten-Block

R(I) Der rechte Radius der I, Zone

Q0 universelles Buckling
1 gruppenabhéngiges Buckling
2 gruppen~ und zonensbhiéngiges Buckling

1 falls IBUCK=0
RG falls IBUCK=1
IZOxNG falls IBUCK=2

(B(1),I=1,NBDAT) Einzulesende Bucklings

(bei IBUCK=2 ist die Gruppenabhingigkeit die &uRere
Schleife)

falls (IBIU>0) Kk, sonst K5



Kk

K5

- 12 -
(NBI(I),I=1,NBIU) Nummern der fiir Bilanzausgabe ausgewdhlten
Ortspunkte. (Man beachte, daR Materialgrenzen doppelt
zéhlen, )

(N,(sPAQ(1),I=1,N)) Vorschitzung der Spaltquelle

Dabei existieren drei Optionen

SPAQ ortspunktabhéngig mit einfach gezdhlten Zonengrenzen
SPAQ ortspunktabhingig mit doppelt gezdhlten Zonengrenzen
SPAQ zonenabhéngig, wobeli fiir jede Zone zwei Werte einzu=-

geben sind, zwischen denen linear interpoliert wird.
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Abschnitt 5: Eingabe der Gruppenkonstanten

Die Gruppenkonstanten werden im Rahmen des KARCOS-Programmsystems auf

einer Datei bereitgestellt und dem 1D/Pi-Programm iiber ein spezielles
Leseprogremm (WQORG mit den ENTRYs WQSKAL, WQVEKT und DASEEK) zuge=
fiihrt« Soll das 1D/P1=Programm isoliert auferhaldb der KARCOS~Umgebung

verwendet werden,

simuliert werden,

muB deshalb das Leseprogramm WQORG mit seinen ENTRYs
Die Eingénge seien deshalb hier beschrieben,

1. WQORG (LDIM,A,LA,NWQ,x)

WQORG ist ein Initialisierungseingang. Er liefert dem Leseprogramm
ein Arbeitsfeld A mit dem ALIAS~Namen LA der Linge LDIM sowie die

FORTRAN=Referenznummer NWQ der Gruppenkonstantendatei, ® ist der

Fehlerausgang.

2. WQSKAL (KENN,TYP,L,NG,LP.%,%)

WQSKAL liefert

die Adressen derjenigen Typen von Gruppenkonstanten,

die pro Energiegruppe und pro Material aus genau einem Wert bestehen,

Im einzelnen bedeuten

KERN
TYP

Folgende Typen
CHIbbbbb
NUSFbbbb
STRbbbbD
DIFKObbb
1/Vbbbbb

SFISSbbb
SCAPTDbDD

SBEHbbbb

SBEH1bbb

die Konstante 1
ein 8-byte-Wort, das den Namen des verlangten

Gruppenkonstantentyps enthilt.

kOnnen dabei auftreten:

Spaltspektrum
vzf
Etr (nur bei Diffusionsrechnungen)

gemsB(1.6) (nur bei konsistenten Pi1-Rechnungen)
reziproke mittlere Neutronengeschwindigkeit
(nur bei Eingabewert ALF#O0)

D (nur bei Bilanzausgsbe)

Z, {nur bei Bilanzausgabe)

OEBEH,geméﬁ (3.2) (nur bei rekursiver Berechnung der

H-Strewung)
- (3.2) (nur bei rekursiver Berechnung der

H~Streuung)



3.

NG
LP

-1 -

die Konstante O 7 _

Energiegruppe des verlangten Gruppenkonstantentyps

Adresse innerhalb des Arbeitsfeldes A, hinter der sich:
die gesuchten Gruppenkonstanten vom ersten bis zum letzten
Material befinden.

Erster Fehlerausgang fiir ungewdhnliche Vorkommnisse

Zweiter Fehlerausgang beli Fehlern des verlangten Typs

WQVEKT (KENN,TYP,L,NG,LP,%,%,NG1,NG2)

WQVEKT liefert die Adressen derjenigen Typen von Gruppenkonstanten,

die nicht pro Energiegruppe und pro Material aus genau einem Wert

bestehen, Es bedeuten

TYP

KENN

NG

ein B8-byte-Wort, das den Namen des verlangten Gruppen=
konstantentyps enth&lt. Folgende Typen konnen dsabei

auftreten:

SMEOTbbb 8™ (bei nicht rekursiver Berechnung
| | der H-Streuung)
SMIHbbbb 1% ohne den H-Anteil
(vei rekursiver Berechnung der H-Streuung)
SME1bbbD 125’ h erstes Moment der elastischen Streuung
(nur bei konsistenter Pl1-Rechnung und nichtw

rekursiver Berechnung der H-Streuung)

SME1HDbb 1::5*h ohne den H-Anteil
(nur bei konsistenter Pi1-Rechnung und
rekursiver Berechnung der H-Streuung)
’ g _w€ . w8 (& o 2g3/2_g3/2 , ,
DE L =Ej=E, C 3(E2 ] ) gemdB (3.1)

3  bei Typ DE

2 sonst

die Konstante 0

Energiegruppe des verlangten Typs (bei Streutypen die Gruppe,

aus der gestreut wird)
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NG1,NG2 bei Streutypen erste und letzte Energiegruppe, in welche
aus NG gestreut wird. (NG1, NG2 werden vom Leseprogramm
gesetzt. )

Lp Adresse innerhalb des Arbeitsfeldes A, hinter der sich

die gesuchten Gruppenkonstenten befinden, Bei Streu-
typen wird folgende Anordnung verlangt
(NG»NG1,MAT=1) (ees (NG>NG1,MAT=M)

(NG>NG2,MAT=1) eees (NG*NG2,MAT=M)

wie bei WQSKAL

4, DASEEK (A,LA,KENN,TYP,LP,L,NG1,NG2)

DASEEK existiert als ENTRY nur noch aus historischen Griinden, Die
Gruppenzehl wird aus Platz 32 des COMMON entnommenj A,IA wie in
WQORG 3 KENN=1 bei WQSKAL-Typen, KENN=2 bei Streutypen, KENN=3 bei
DE; TYP, LP, L, NG1, NG2 wie in WOSKAL bzw. WQVEKT,



- 16 =

Abschnitt 6: FluRdiagremm des Programms

®

GPCNMA

Eingabe lesen
Spaltquelle schétzen
Adressen von Feldern

JEOM1

Geometriekonstanten
tyuyv gemdEh (2.12)

DIFCO

fir alle Gruppen: GAMMA

r-Dgl. gemiB (2,11)




EEL

Iterationszahl = O

o=

Iterationszahl = Iterationszahl#+1

Gruppenzahl = 0

@

Gruppenzshl = Gruppenzahl+

Z-Dgl. gemiR (2.10)

é-Dgl. gemdB (2.9)

j gemdB (2.8)

GRUQEL

SPAQ

(:) | Streuquelle der (:)
GRUQEL ersten Gruppe

SPAQ

Erhdhe neue Spaltquelle um
Anteil gerade berechneter
Gruppe

GRUQEL

[ ]

GRUQEL

thahe Streuung in tiefen
Gruppen um Anteil gerade
berechneter Gruppe

bk




nein

18 -

Letzte Gruppe?

Eigenwert

Iterationsbeschleunigung

nein

@

QIterationsfehler
~  <e

GPCOUT

GPCOUT

GPCOUT

FluRintegrale,
Fliisse und Strome
an Zonengrenzen

BILANZ

Bilanzen

BILOUT

. .Drucke Bilanzen

&

GPCOUT

Drucke Fliisse

GBCOUT

Drucke Strbme

GPCOUT

11T

Drucke 4ivj
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STEUERPRCGRAMM DES 1D P1-PROGRAMMS:

WIRD GERUFEN VOM KARCCS-STEUERPROGRAMM

Sy LS SIND NAMEN DESSELBEN FELDES

LDIM ENTHAELT LAENGE CIESES FELDES

KN{27) ENTHAELT REFERENZNUMMER DER FORMATFREIEN EINGABEDATEI

KN(28) ENTHAELT REFERENINUMMER DER AUSGABEDATEI]

SUBROUT INE GPCIN{LODIM,S,LSy*)

DIMENSICN S{2),L8(2)
COMMON  KN{SO},R{200)+sDRI35),LK{35)MISCHI35),IPT(1D)},KPO(1D)

COMMCN  /NMA/ NA14NA24NA3 sNA4 s NAS s NAG 4NATHNAB,NAS,NALL,NAL2,

NAL13,NA14,NA15,NAL6yNAITsNAL1B,NA2O, NA21sNAZ2,NAZ3,NAZ4NAZS,
MAL  MAS, MAE, MAT  MAB, MAG,MALO,MAT1 4 MAL2 , MAL3,HAL4,MAT S, MA1 6, MAL T,
MAL8sMAIGs MA219MAZ2,MA23 , MA24 s MA2S s MA2A ZMAZT \MA28B,MA2T, MAZD, MAR],
MA3Z,MA44,15

EQUIVALENCE {KN{2),NPKT),{KN{3},ICROS)y{KN{DI,NGP}(KN(T},120},

(KN{8) 5 IBUCK) , (KN{S) o NSPEK ), {KN{10), IFALL),{KN{11),14)},
(KNE12),71), (KN{13) 02, 4KN{14);13), (KNIL5)ALF) IKN{15) ,EPSK]),
(KN{17)+EPSQ)  {KN{20),1S0),(KN{21),1B1),{KN(24),K1},
(KN{25)yK2) s (KN{26)9K3) s (KN{27) ,NINPT)y (KNL28),NFIL D),
{KN{29),NFIL1) s (KN{30) yNFIL2) s {KN{31}4NFIL3) ,(KN(32),NG),

{KN{SO), IPR)

CALL GPCNMA  {LDIM,S,LS5,%$5599)
CALL JECM1 {S{NA7)},S{NA8),3{NAS)}
CALL DIFCO  {S{1)+S{13,S{NA2)ySINA4L)S{NAS) +SINAE),SINAT),,SINAB),

S{NAS), S{NA3)sSINALIL1),S{NALI2},S{NALI3},S{NAYAL),S(NALS),

2 S{NA1£)+S{NA17),S{NALB), S{NA2D) s SINAZLIY S S{NMA22),S{NAZ23),

3

g6

57

1
3

1

S{NA24),S{NA26})
IF {ICRCS) 883,556,881

IF {IB1.EQs0Y &GC TO 999

12=15

C0 87 I=MA10,MA32

S5{1)=Ce

CALL BILANZ {S{1):511),S{NAZ)YsS{NA4),,S{MAL),S{MAS},S{HAL} S{MAT},

S{MAB) ,S{MA9),S{MALD) ,S{MAL1),S{MALZ},S{MAL3),S{MALS),S(MAIS]),

2 S{MA16)+SIMALT7),S5{MAL8),S({MALS),SIMA21),S5{MAZ2},S{MA23) S{MA24},

S{MA25) sS{MA26),S{MA27),S{MA28) SIMA29) s S{MABD} ,S{MALL),S{MAZL))

IF {ICRGS) ©58,6598,881
558 KENN=1

S8 CALL BILCUT (S(MA44),S(INA%),SIMALID),S{MALI),S{MAL2),S(MAL3),

S{MA14),S{MA15),SIMA16),S(MALT),S{MALB),S{MALT),S{MA21),5(MA22}Y,

2 S{MA23),S{MA24),S{MA25),S{MA26) 4SIMAZ2T) +S(MA28),S{MA29)},5(MA30),
3 KENN) t

IF{IBINIGSG:S5G,y5%
99 KENN=KENN+1
G0 TC {(SE£+,58395G) yKENN
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SS9 RETURN

€81 WRITE{(NFILC,882)
882 FORMAT{1HO/1X,1S9H***ERROR IN ﬁASFEK s 24HTINCORRECT GROUP-BLOCK* %%
5559 RETURN 1
€83 WRITE(NFILC,884)1KN{33),KN{34)
884 FORMAT(IHO/1X,1SH¥*%%ERROR IN DASEEK 52A%4,1X,12HNCT FOUND¥¥¥)
GO TC 5959
END
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UMSPEICHERN VCN 3-WORTEN
SUBRCUTINE DCOMP  (NW,N1,N2,N3,N4)
CIVEASICN NW{4)

NH{l)=N1
NW{2)=N2
NW{3)=N3
NW(4)=N4
RETURN
END
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SEER&%?INE GPCNMA  {LCIN,S,1S5,%)
DIMENSICN 5{2),LS{2),FELD{200)
COMMCN  KN{SQ)4sRI{2C0)4DRI35),LK{35)4MISCHI{35)},IPT{1D),KP0(1D)

COMMCN  /NMA/J NALGNAZ2 NAB NAL,NAS,NAG,NAT,NAB,NAS,NATL1,NALZ,
* NA13,NA14,NA15,NA16,NA1T,NALB,yNA2ZD, NAZ21 4NAZ22,NA23,NAR4 ,NA2S,
* MA4,MNAS,MAL,MAT7,MA8, MAS,MA1D,MAL11,MAL2,MAL3,MALL,MAL15, A15,MAL7,
* MA1BIMAIG,MA21,MA22,MA23,MA24,MA25,MAZ6,MAZT s MAZB4MAZ9, MABO,MA3],
* MA32,MR44,15

EQUIVALENCE (KN{2)yNPKT)y{KN{3),ICROS) {KNIS)JNGP ] (KN(T),12D),
{KN(8),IBUCK) y{KNIO) 4 NSPEK) »{KN{1DO},IFALL),(KN{11),14),
(KNU12) 911Dy (IKN{13) 4,12} {KN{14) I3} 4{KN{1I5)+ALF) +{KN{16)},EPSK),
{KN{17),EPSQ)y {KN{20},ISC)»{KN{21),IBIY,{KN{24),K1},
{KN{28)9K2) s {KN{2€)9K3) o (KN{27 1 s NINPT) y (KN{28) 4 NFILC),
{KN{29),NFIL1) s {KN{30),NFIL2)y{KN{31),NFIL3),{KNI{32),NG),
{KNI{S0},IPR)

Oy U b LS Ky b

WRITE (NFILC,1)
1 FORMAT {1H1 / 40X, 'KARCOS—PROGRAMM 07 1D Pl UND DIFFUSION')

CATA TYPNAMEN

CALL DBCONMPIKNI3E) . 4HLHT ,4H 2 4HSREM. 4 H N
CALL DCOMPIKN{39)44H1/Y 444 y4HDIF K 4HO )
CALL CCCVMPIKN{42),4HSTR ,4H s GHNUSF 4 4H ]
CALL CCCOMPIKN{47)44HSBEHy4H 1 4HSBEH,,4H1 )
CALL DCOMP{KNIS1)y4HSHMTOs4HT y4HSMTH, 4H }
CALL BCCMPIKN{55),4HSMEL,4H s 4HSMEL s4HH }
CALL DCCMPIKN{5G) y4HDE ,4H 2 4HSTOT y4H }
CALL DCOMP{KN{£&3)+4HSCAP,4HT s 4HSFIS, 4HS )
CALL CCOMP{KN{6T)4HSE 44H s4HSBE ,4H }
CALL DCOMPIKNI{T1)44H5T 44H 94HSBI 44H )
CALL CCOMP(KN{T5)94HSN2Ny4H 2 4HSBN2,y 4HN )
CALL ECCMPIKNITS) »4HSMNZ 94HN +4HSME L4H )
CALL DCCOMPIKNIBZ) ,4HSMI 44H 14H 14H )

REAC (NINPT) NFWQ,IPRyNGP,ALF,EPSKHEPSQy ISO,NFIL1,NFIL2,1B1,1IFALL,
* NFIL3,NSPEK,LP1

CALL WQCRG {LP1,S,SsNFWQ,$885)
GECMETRIE

READI(NINPTINDAT,L{FELD{I},I=1,NDAT)
NA1I=LP1+41
C0 11 I=1.NDAT
11 S{NA1+1)=FELDI(I)}
LS{1P1+1)=NDAT
L1P2=1LP1+1+NDAT
NAZ=1P2+1
IF INSPEKLGE.CY GO T4 4
NSPEK==NSPEK
REWIND NSPEK
4 IF {IFALL.LEL.C) GO 70O 101
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100
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111
112

12

36
a7

38
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IFINFIL3)54595G45

NFIL3=-NFIL3

REWIND NFIL3
WRITE(NFIL3INDAT,,{FELC{1I),I=1,NDAT)

BUCKLING

READ{NINPT)IBUCK NDAT,{(FELD{1},1=1,NDAT)
IF(IBI)112,112,111
REACININPTI({IPTIT),I=1,1IB1)

DO 12 I=1,NDAT

K=1I+1+LP2

S{K)=FELD(I)}

LS{LPZ+1)=NDAT

LP3=LP2+NDAT+1

NAZ=LP3+1

CaLL JECM {SINAL),S{NALl))

NA4=NAZ+NGPXNPKTY
NAS=NA4+NPKT
NAE=NAB+NPKT
NAT=NAS6+NPKT
NAB=NAT+NPKT
NAS=NAB+NPKT
NA11=NAS+NPKT
NA12=NA11+NPKT
NA13=NA12+NPKT
NA14=NA13+NPKT
NA1S5=NA14+NPKT
NA16=NA1E+NPKT
NA1T7=NKA16+NPKT
NA1B8=NA1T7+NPKT

11=0

12=0

13=0

14=0

15=0

N=NGP~1

CC 39 NG=1sN

CALL WQVEKT {2:KN{83),0,NG,LPSM,$881,4$36yNG14NG2)
I3=MAXC{I3,LS5(LPSM-2))

CALL WQVEKT {24KN(79);09yNG,LPSM, $881,%37,NG1,NG2)
I4=MAXO({I4,LS{LPSM-2}))

CALL WQVEKT (24KN{B1),0,NG,LPSM, $8BB1,$38sNG1,NG2)
I5=MAXC{I5,LS{LPSN~-2))

I=51

IF {1PRaLT.0) 1I=53

CALL WQVEKT {2,KN{1),04NG,LPSM, $881,%$883,NG1,NG2)
I1=MAXO{I1,LS{LPSM-2))

IF (IABS{IPR)SEQ.1) GO TO 39

I=85

IF iIPRoEQa’Z, 3—5?

CALL WQVEKT {2,KN{I)s0yNG,LPSM,$881,$883,NG1,NG2)
12=MAXO0{12,LS{LPSM-2))

CONTINUE
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NAZ20=NA18+] L¥NPKT
43 NA21=NA2C+NPKT
NA22=NA21+I2%NPKT
NA23=NA22+412%NPKT
NA24=NA23+NPKT
NA26=NA24+NPKT
NA2T7=NA26+NPKT
ND=NA27-LP1
NF=LDIM=NA27
WRITE (NFILD,40) LDIM,LP1,ND,NF
40 FORMAT (1HO / ' SPEICHERBELEGUNG IM RECHENTEIL--VORHANDEN', 18,
* ' FUER WQ', 18, ' FUER ANDERE DATEN?, I8, ' FREI', I8)
IF (NFolTo0) GO TO 9999 1

SPALTQUELLE

LP3=NA4~1
42 READ(NINPTINDAT,,{FELD{I),I=1,NDAT)
NP=NPKT-110+1
IF{NCAT-NP)23,13,21
13 I=0
DC 20 JK=1,120
L=LK{JK)~1
IF(JK-I2C115414,14
14 L=L+1
15 IF{JK~-1)16,16,17
16 K=1
GG 1IC 18
17 K=LK{JK=-1})+1
18 DO 19 J=Ksl
I=1+1
N=J+1LP3
19 S(N)=FELD(I)
S{N+1)=5{(N)
20 CONTINUE
GG TC 31

21 DG 22 I=1,NDAT
22 S{K)=FELD{LP3+I1}
GC TO 31

23 I=1
=-1
DC 20 JK=1,T1I0
KL=L+2+1P3
S{KLI=FELDI(I).
L=LK{JK)=2
IF{JIK-TIC)25424424%

24 L=L+1 ,

25 IF{JK-1)264256427

26 K=2
GG TC 28

27 K=LK{JK-1)+1

28 CB=FELD{I+1)-FELDI(T)
00 2% Jd=K,L :
N=J+LP3
A=R{J)/R{L+1}%DR

29 SIN)=S{KL}+A



30

31

€2

€3
64

&7
€8

&S
70

71

12
13

76
17

78
79

'_A"7—

SI{N+1)=FELD{I+1}
I=1+2
CONTINUE

IF {IBI.EQs0) GC TO S5

NBI=1IBI

IF {IBI.LT-0) NBI=0
I={NGP+1)*({110+1)
MAL4=NAL4+]
L=2*1Z0%NGP
MAS=NAL4+L
K=NBI%NGP
MAE=MAS+K
PAT=NAL+L
MAB=MAT+K
MAS=MAB+L
PALO=MAS+K
L=NBIX{NGP+1)
K=1+L

¥A11=MAL1CHK
MA12=MAT1+4%K-2%L
MA13=FA12+K
MA14=MA13+K
MA1S=MA144K
MALlS6=MAL1S4K
MALT7=NALE+K
MA18=MA1T74K
MAIG=MAL184K
MAZ1=MAL1SHK

NG=1

CALL DASEEK{S{1)+5{1)s1,KN{£&T),1LP,040,0)
IF{ICROS)634624€3

PAZ2=MAZ21+K

G0 TC 84

PA22=MAZ1

BA23=MA22

IF {15:.NE0D) MA23=MAZ23+4K

CALL DASEEK{S{1),S5(1)41+KN{(65)41P40,0,0)
IF{ICROS)ES4£8,6%

MAZ4=MAZ3+K

GO TC 7¢C

MAZ4=NA23

CALL DASEERK{IS{1)+S{1)+1,KN{T71)41P,40,+0,0)
IF{ICROS) 72,711,712

MA25=NAZ4+K

GC TC 713

PA25=MAZ4

MAZ26=MAZS

IF (I3oNEoD) MAZE=MA26+K

CALL CASEEK(S{1),S{1),1,KN{73),41LP40,0,0)
IF{ICR0S)78+477,78.

PAZT=MAZ2E+K

GO 1C 78

MAZTI=MAZE ‘ . -

CALL DASEEK{S{1)sS{1)+1,KN{T75),1LP,0,0,0)
IF{ICR0OS)81,480, 81
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82

85
g6

87
88

9

889
850

92

S3

51
S4
95

g8l
882
5999
€83
884

885
886
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MAZ2B=MAZT+K

GO TC 82

MAZ8=MA27

MAZ2S=NAZ2E

IF {14aNE.0) MA2S=MAZG+K ,
CALL DASEEK(S{1)1+S{1Y,1:KN{77),1LP40,0,0)
IF{ICROS})}87,86,487

MA30=MAZ2G+K

G0 TC 88

MA30=MA2S _
CALL CASEEK{S{1)+:5{1)+2,KN(59),LP,0,NG1,MG2)
IF{ICLRO5)889,8G,889

FA44=NAZCH+K

GO TG 89¢C

MAL4=MA3C

MA31=MA44+170+]

K=1ZC+NBI

K1=11%K

K2=15%K

K3=13%K

Ka=14%K

MA32=MA31+K1+K2+K3+K4
NF=LD IM-MA32

WRITE {NFILO,S2) NF |

FORMAT (1HO / * FREIER SPEICHERPLATZ IM BILANZTEIL', I8)

IF (NFoGEo0) GO TO S5 L

IF {NBioEQe0} 6O TO Si

WRITE (NFILC,93) :

FORMAT ('+?', 50X, 'PUNKTABHAENGIGE BILANZEN WERDEN UNTERDRUECKT?)
iBI=-18B1 |

6o 7O 59

181=0 ,

WRITE (NFILO,S4)

FORMAT ('+', 50X, 'UNGENUEGENDER SPEICHERPLATZ FUER BILANZEN')

RETURN

WRITEINFILO,882) . . :
FORMAT{1HO/1X, 1SH**XERROR IN DASEEK ,24HINCORRECT GROUP-BLOCKX**X)
RETURN 1 ‘ :
WRITE(NFILC,884)KN(33),KN(34)

FORMAT({1HO/1X1SH**%kERROR IN DASEEK 32A4,1X;12HNOT FOUNDXX)

G0 TC 9999

WRITE{NFILO,888)

FORMAT({* #*%%ERROR IN WQUORG')

G0 TO $%%9

END
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~~ BERECHENUNG DER RADIEN UND GEOMETRIEKGNSTANTEN
SUBROUTINE JEOM (GEGD,NGEO)

CCMNMCN KN{QO)gQ{ZQOS,BR(BS),LK(BE),%IStH(3S)
CIMENSICN IVI(35),RR{36),GEC{2)4NGEC{2),TL2),U(2),V(2)

EQUIVALENCE (KN(1), IGEC)H, (KN{2)yNPKT} {KNIT7)+T1Z20) 9 (KN{28)4NFILD)

(N ale] g “ 9] (s NaNe

Iz EnRn]

10

i1

12

14

15
16

17
i8
i9

20
21

RACTEN FUER JECE ZIONE

IGEC=NGEC{2)
1Z0=NGEC{ 3)
RR{1)=GEC(4)
12=3*1Z0

J=1

DO 10 1=1,1Z,3
IVEJI=NGEC(1+4)
MISCH{J)=NGEO(I+5)
RR{J+1)=GEQ(1+¢&)
J=J+1

R{1)=RR({1)}
K=1
Do 12 1I=1,11¢C

CR{II={(BR{I+1)=-RRLIII/ELOATI

L=1Iv{1)

BC 11 J=1,L
K=K+1
R{K}=R{K-1)1+DR{I)
K=K+1

RIK}=R{K-1)
LK{I)=K

KPKT=K-1
LK{IZ2C)=LK{IZ0)-1

GO T4 98

ENTRY JEOM1 (T,U,V)
IF{IGCEC-1)15,23,23

GECMETRIEKONSTANTEN Tal,V

CO 16 I=1,NPKT
Villi=1e

D0 22 JdK=1,11C
L=1K{JK)-1
IF{JK~-T1ZC)18s17417
i=L+1 ;
IF{JK-1}19+s19,2¢C
K=1

G0 TC 21
K=LK{JK-1)
ID=2./DR{JK)

B0 22 J=K,L

Tvy



22

23

24
25
26

21
28

29

30

31

$9

T{J¥=2D
UtJI)=10
CONTINUE
G0 TC 98

CO 21 JK=1,1ZC
1=1K{JK)-1
IF{IK-1IC)125424424
L=L+1
IF{JK=1126426,21
K=1

GC TC 28
K=LK{JK-1)
20=247DR{JK)

DO 31 J=Ksl
RX=R{J)/CR{.JK)

GO T0 (2%9,30),1GEC
X=RX~-00 33333333
Y=RX—-1,

I=RX-0o ££6H6E56ET
T{JI=ID*RX/X
U{J)=20*Y/X
Vidi=1/X

G0 71C 31

RRX=RX%*RX

- A 10 -

X=RRX~00 86666066 T*RX+0, 16666667

Y=RRX—2s%RX+1l,

2=RRX-13333333*%RX+0,5

TLJY=ZD*RRX/X
Ul J)=ZD*Y/X
vid)=Z/X
CONTINUE

RETURN
END
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BERECHENUNG HILFSGROESSE 71 , FLUX 5 STROM , KEFF

SUBRCUTINE DIFCO(WQ,NHWQ,BUK,SPQA,SPQN,D0SA,T,U,Vy, = GA,ZI,FLUX,
1 STROM4RISPSITI,GRQFL,FELD1,GRQST,FELD2,FELD3,EPSI,ESTROLEPHI)

CCMMON  KN{SO0),R{200)9DR{35),LK{35),MISCHI35)},IPT(10)

DIMENSICN WQ{Z) sNWQ{2)yBUK{2) ySPQAL2),SPAN{2),TI2),U(2),V( 2},

i CAL2)+ZT12YFLUXL2) oSTROMI{2),RI(2),TI{2),6RQFL{2),
2 GRQST{2),FELD1(2),FELD2(2),FELD3(2}, PSI{2) +EPHI2),
3 EPSI(2),ESTRO(2), DSA{2)

EQUIVALENCE (KN{1),IGED), {KN{2),NPKT)»{KN{4)yNITER), (KN{5),NGP},
1 (KN{T7)9IZ0) o (KN{SY,NSPEK) y{KN{10),IFALLY{KN{13},1IBR2},
2 {KN{16}4EPSK), {KN(1T7),EPSQ), {KN{20),15C),
3 (KN{21),IBI) s {KNI23} 4 XK) o {IKN{2B) 4NFILC) o {KN(29) 4NFIL1),
4 {KN{30),NFIL2} 3y (KN{31) oy NFLX) 4 {KN(32) 4NG}{KN{S0)},IPR)

WRITE (NFILG,8)
8 FORMAT {1HO / ' ZWISCHENWERTE?')

REWIND NFIL1

REWIND KFIL2Z

KERD=2

I=1

O 2 NG=1,NGP
CCALL GANMA  LHQ,; NUD, BU¥, T, Uy ¥y ZHQy GALTIYI
9 I=I+NPKT

iD=41

IF {IABS{IPRI.FQo1) 1ID=43

NITER=Q

10 NITER=NITER+1
IN=0
B0 40 NG=1,NGP
IFI{NG-1)11,13,12 _
11 CALL GRUQEL{1,WQ,NWQ,BUK,SPQA,STROM,FLUX,EPHI,EPSI,ESTRO,2ZHWQ,RI,
1 PSIsTI,FELDL1,FELDZH,FELD3,GRQFL4GRQST)
12 CALL CASEEK{WQ,N®WQ,1,KN{ID),LPDIF,0,0,0)
Z1{1)=0.

HILFSGROESSE Z1

=0

DO 22 JK=1,110
CIF=UWQ{LPDIF+MISCH{JK]})

IF {IABS{IPR}<EQ.1} CIF=.3333333/DIF
K=L+2

L=LK{JK}~-1

IF (JKeEQ.IZO) 1L=LK{JK)

18 L0 2C J=KslL ,
20 ZICJ)={Z1(I-1 )% {UGII*DIF+V{JI*GALIN+J-1) )—DIFX{GRQFLIJI+V{J}*
* GRQFLIJ-111IVIJUTIIIRDIF-GA(IN+J)) '
IF [LoEQeNPKT)} GG TC 22 )
ZI{L+1)=Z1I{L) :
IF {IABS{IPR}SEQ.2) ZI{L+1)=ZT1(L}+GROST(L+1)-GRQSTL{L)
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CONT INUE
FLUX 5 STROM
FLUX(L)={ZI{L)-GRASTIL) } /{GA{L+IN)-0,4695)

B0 25 JK=1,11C
IK=1Z2C+1-JK

=LK{IK)-1.

IF (IK.EQeIZO) L=LK({IK)
K=LK{IK-1)}+1

IF {IK.EQel) K=2
DIF=WQILPDIF+MISCHI(IK))

IF (IABS{IPR).EQ.1) DIF=,3333333/DIF

wW={DIF+DIF)/DRLIK)}

B0 28 J=K,l1

JJ=K+1~J

NA=JJ+4IN

X={WH+GA{NA) }*FLUX{JII-Z1(JJ-1)-Z1{Jd)
FLUX{JJ-1)=X/{H-GA(NA-1}) S
IF {JKeNEo120) FLUXIK-2) =FLUX{K-1)}

CALL SPAQUIWGINWQ,FLUX,SPQN)

DC 30 J=1,NPKT
K=J+IN

CALL GRUGEL {2,WQsNHQsBUK, SPQA, STROM, FLUX sEPHI s EP ST ESTRO, ZWQ,R 1y
1 PSI,TI,FELDL,FELD2,FELD3,GROFL,GRQAST)

IF {KENDoEGQ.2) GC TO 4¢C

DO 31 I=1,NPKT

PSI{1)=-PSI{(])

GA (IN+I)=FLUX(I)

IF (IRI4EQe0 oANDs ISO.EQ.0) &GO TO 40
WRITEA(NFIL1IM{STROM(TI)1=1,NPKT)

CWRITEANFIL2)(PSI(I),I=1,NPKT)

IN=IN+NPKT
KEFF — BESTIMMUNG

GI=Co

QN=0,

t=C

DO 46 JK=1,11C

K=L+2

L=LK(JK)-1

IF {JK.EQ.IZ0) 1L=LK(JK)

DO 4¢& J=K,lL

X=1o/T{J)

IF (IGECeNEL.O) X=R{JIXXIGED/TI(J)
QZ=QZ+X%*{(SPON{J)+V{JI)*SPON(JI-1}))
QN=QN+X* {SPQA{J I +VI{J}1*5PQALJ-1))
QEF2=QZ/CN

XK=CQN/QZ

DO 445 1=1,NPKT
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SPON{I)=SPON{I)*XK
REGULA FALS1

IFINITER-1)€0,60,62
DO 61 I=1,NPKT
DSA(I)=SPGA(I)-SPAN(I)
WRITE{NFILO,75) XK

GO TC 47

DO €32 I=14NPKTY
SPON{I)=SPQA{I)~-SPONI(I}
IN=0C,

IA=C,

1=0

DO 6% JK=1,11C

K=1+2

L=1K{JK}-1

IF (JKoEQeIZ0) L=LKIJK)

DO 65 J=K,L

=1,

IF {IGECeNE.O) Z=R{JI¥*IGEC
IN=ZN+{SPOQN{J)*DSA{3)+VIJ}*SPONIJ~ 13*DSAiJ=’))$ZiTi33
ZA=Z2+{ CSA{J)IXDSA{JI+VIII* DSA(JI-11*DSA{I-1)I*Z/TLI)

AN=ZIA/{ZIA-IN}

IF {ANeLTeleZ5) AN=1,.25

IF {ANoCGT.3.0C) AN=3,.C0

CO 74 I=14NPKT
CSA{I)={1-—AN)%®DSA{I}+AN*SPQN{I)
SPON{I13)=SPQA{I)-AN%SPQN(I)
WRITE{NFILO,75)XK,4AN

FORMATI3H EW,E15,8,10%,E15.86)

GC TC (52+45),KEND ‘

IF iﬁBSifQE?Z'QEFl)JQEFZ?aG?oE?SK’ 60 TG 47
BQ=0, -
BC 21 I=14NPKT

BO=AMAX1{BQ,ABS{{SPONI(I)~ S?QAiI??]SDQN{I}Qﬁ
IF {(BRo1LTLEPSEY KEND=1

QEF1=QEF2

DG 48 I=1,NPKT

SPQA{I)=SPQNI(TI)

G0 TC 10

X0=1,7QN

XNCRM=1,/82

IF{IGEC-1)5%7,5554556

X0=XC*5,28318

XNCRM=XNCRM*6,28318

GO TC 557

XO0=XC%12.5863¢

XNCRM=XNCRM*12, 56636

D0 552 I=1,4NPKT

SPONLI)=SPEN{TI)*XC

LG=0
CC 85 NG=1,NGP
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DO 84 N=1,NPKT

CA{LG+N)=XNCRMXGA{LG*N)
IF {IFALL.NELC) WRITE (NFLX) (GA{LG+N),N=1,NPKT}
LG=LG+NPKT

CALL GPCOUT {1,GA,SPQN,QEF2)
FLUSSINTEGRALE GRUPPEN— UND ZONENABHAENGIG

REWINC NFILL
REWIND NFIL2
N={(NGP+1)*({T1Z0+1)
00 86 I=14N
SPCAl{I)=C.o

C=1,

iF {IGEC-1) 8%,87,88
C=60,28218

GO TC 89

6=12,56636

DO S8 NG=1,NGP

ISUM=NGX*IZC+NG

IN={NG-1)*NPKT
1Z={NG-1)*{120+1)

i=0

e 87 JK=1,1ZIC

NZ=17+JK

SPLA(NZ)I=0Cs
NSUM=NGPH{IZ0+1}+JK

K=L+2

1= K{JK}~1

IF {JKeEQeTIZ0) L=LK{JK}

DO S6 J=KsL

X=1./T(J4)

IF (IGECeNELO}) X=R{JIEXIGEQ/T{J?
SPQAINZ )=SPRAINZI+X*H{GALIN+II+VI{JIXGA(IN+I-1) %G
SPQA{ ISUM)I=SPQA(ISUM)+SPQRAINZ)
SPCAINSUMI=SPQA(NSUM)+SPQA(NZ)
SPQAIN)=SPQAIN}+SPQA{ISUM)

IF {NSPEK.NE,OC)}

* WRITE (NSPEK) {SPRA{IZ+JK),JK=1,170)

FLUSS, STROM, DIV STROM
AUSGABEs ZUSAMMENSTELLEN VON BILANZDATEN

KENN=1

GO TC 130

KENN=KENN+1

NF=NFIL1

IF {KENNeEQe3) NF=NFIL2

LG6=0

0O 12C NG=14NGP

READ (NF) (GA(LG+I),I=1,NPKT)
DO 120 I=1,NPKT

LG=LG+1

GAL{LG)=XNORM*GA(LG)

IF (ISONE.0) <CALL GPCOUT (KENN,GA,SPQN,QEF2)
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IF {IBI.EQeDB) GO TN 160

NA=N

N=N+2%*] Z0%NGP
LG6=0

DO 150 NG=1,NGP
KR=0

DO 135 JK=1,110
KL=KR+2 :
KR=LK{JK)~1

IF {(JKoEQeTZ0) KR=LK({JK})

SPQA{NA+1)=GA{LG+KL-1)

SPQA{NA+2)=GA{LG+KR)

IF INSPEKoEQsD o0ORe KENNoNMNEo3) 60O TO 1135
SPRQA{N+IK)I=0,

DC 134 J=KL,KR

X=G/T{J)

IF {IGECoNEL0) X=G*R{J)**xIGED/T{I) _
SPRQAIN+IK)I=SPRAINHIKI+XF{GA(LG+I)+VIJI*GAILG+I-1) )
NA=NA+2 :

IF {(NSPEKoNFeOU oANDo KENNoFQ.3)

* WRITE (NSPEK) {SPOA(N+JIK) ,JK=1,170)

IF (IBI.LT.0) GC 7D 150
D0 140 J=1,1B1

N=N+1
SPQAIN)=CA{LG+IPT{J})
LG=LG+NPKT

IF {KENNo.NE.3) GO TC 110
RETURN

END
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BERECENUNG DER GAMMA

SUBROUTINE GAMMA{HQ I NWQ,BUKTyUyVsS5Q,GAM)

CCMMCN KN{SC)sRI1200)+BR{35),LK{25) yMISCH{35)
CIMENSICN WQ(2),NWQ(2),BUK{2),T(2),U(2),VI(2),GAML2)

EQUIVALENCE {(KN{2),NPKT ), {KN{3),ICR), {KN(T7),1Z0},{KN(32},NG),
1 (KN{SO) s IPRY» (KN{15),ALF ), {IKN(8), IBUCK) » {KN{1), IGEDY}

REAL®*B Hy DF, 5Gs RTA, RTN, Hl, H2
AUFRUF FUER JEDE GRUPPE

CALL DASEEK {WHQsNWQs1,KN(37)},LP1,0,0,0}
IF (ICR) 9%91,59

CALL DASEEK {WQ,NWQ,1,KN(33)41LP2,0,+0,0)
IF {ICR) 9%5,2,69

iD=41

IF (IABS{IPR)sEQel}) 1ID=43

CALL DASEEK (HGQsNWQs1,KN(ID}+LP3,0,0,0)
IF{ICR]ISG+8,55

GAM{1)=C.

1=0

DC 16 JK=1,1I0

I=1

IF (1BUCK=-2) 12,10,11

I=NG

6o TC 12

I={NG-1)*1Z0+JK

NM=MISCH(JK)

DIF=WQ(NM+LF2)

IF (IABS{IPR).EQe.1l) DIF=5,33333323/DIF
Q=WQ{NM+LPL)+WQI{NM+LP2) *ALF+BUK{ I1+1)*DIF
K=1+2

L=LK{JK) -1

IF [JKoEQeIZD) L=1K{JK)

IF {IGEG.EQ.0) GC TO 3¢
STILLGELEGTER SPRUNG AUF NICHT GETESTETE ANALYTISCHE LDESUNG

DO 14 J=K,L
A=GAMII=1I#{UIIIEDIF+V(JIHGAM{I~1) )-DIF*0% (1, +V(J))
B=T{J)*DIF

CA=GAM{I-1)

GN=A/{B-GA)

1H=0

GA=GN

X=GA-B

GN=GA={ A+GA%X )/ {GA+X)

IH=1H+1

IF{IKeGT+100) GO TO 21
IF(ABS{{GN~GA)/GN)-1oFE~6)14,14,18
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WRITE (€,101) J,GN
FORMAT {15,E2C.¢)

GAM{J)=CGN
GO0 TC 1¢

ANALYTISCH EXAKTE, NUMERISCH DUOPPELTGENAUE DIFFERENZENFORMELN FUER

SLABS

H=DR{1)
DF=DIF
$6=Q

RIN=DSQRT{DF*SG)

IF (JKoNEel}
H1=0,00

GC TC 4¢C
H1=H1*RTA/RTN
RT2A=RTN

60

10 35

H2=DEXP{2oDC*RTA%*H/DF)
H2={1sDC-H2)/{1.D0+H2)

BC 4% J=K,L

Hl={H1+HZ)/{1.DC+H1*H2)

GAM{J)}=H1*RTA
IF (LeNESNPKT}

RETURN
END

GAMI{L+1)=GAM(L)
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BERECHENUNG GRUPPENQUELLE FLUX UND STROM

SUBROUT INE GRUQEL (KEV,WQ,NWQ,BUK,SPRA,STROM,FLUXHEPHI,EPST,FSTY
1 ZHQyRISPSIHTILFELDL,,FELD2,FELD3,6GROFL,GRAST)

COMMCN  KN{S0),R{200),DR{35),LK{35),MISCH(35)

CIMENSICN HQU2) 4NKQ{2),BUK{2),SPQA{2),STROM(2) 4FLUX{2),7W0(2),
1 RI{2),PST{2),TI{2)4FELDI(2),FELD2{2),FELD3(2),GROFLI2),6ROST{2}
2 EPHI{2),EPSI(2),ESTRD{2)

EQUIVALENCE {(KN{2),NPKT )2 {KN{T7),TZ0),{XN{2),IPRDG) , {KN{12},IRR]L]
1 (KN{133,IBR2)y (KNI32)4yNGY s (KN{3),ICR)y{KNID) 4NGP ), (KN{SD},TPR),
2 {KN{15),ALF),{KN{8),IBUCK)

GO TC (14+30)4KEV
INITIALISIERUNG

LG 2 I=14NPKT
PSTI{I)=00
CRQFLITI)=Co
RI{I)=0,
STROMII )1=0,
TI{1)=0,
FLUXTI)=C»
CRUSTI11=0,
EPSI{1I)=C,
ESTRL(13=0.
EPHI{1}=0C,
CONTINUE
LPCE=C
LPBH=C
LPBHI1=0

CALL CASEEK (WQ,NWQ,1,KN{35)},LCHI,0,0,0)
IF{ICR}YSS,10,58%

DO 11 JK=1,1ZC
L=1LK{JK2-1
IFUJKLEQLIZ0) L=L+1
K=1

IF{JKeGTe 1) K=LK{JK-1)
LR=LCHI+MISCHI{JK)

Cn 11 J=K,L
RI{J)=WRQILQ)}*SPRALY)
GROFL{JI=RI{J])

G0 TC G5

ICR=0

CALL WQSKAL {1,KN{327),04NG,LPREM,$91,%52)

IF {ALF oNE, 0o) CALL WQSKAL {1,KN{3%9),0,LPV,%51,%92)
IFLIPR oLTo O) CALL WQSKAL{1,KN{47),0,NG,LPBH,851,%$97)
IF{IPR oEQo —2) CALL WQRSKALI1,KN(49),0,NG,1PBH1,%$91,%%2)
L=C

BD 40 JK=1,1IC

K=L+1

L=LK{JK)~-1
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IF(JK oECQo 1Z0) L=LK{JK}

NM=MISCH{JK})

C=WQ{LPREM+NM)

IF{ALF oNEs 0o) Q=0+ALF*HQ{LPV+NM)

DO 40 J=K,iL

PSI{J)=C*FLUX{J)-RI(J)

IF{IPRaGT0 o0Rs NGEQ:NGP) GO 70 40
EPHI{JI=EPHI{I)+WQ{LPBH+NM) *¥FLUX{J)

IF{IPR oNEs-2) 60 TO 40

EPST (J)=EPSI (J)+WQ{LPBHI+NM)XPSI{J)
ESTRO(JI=ESTRO(I) +WQ{LPBHI+NM)ESTROMLJ)

CONT INUE

IF {NGoEC.NGP) G2 TO 9%

I=51

IF{IPR oLTo 0) I=53

CALL WQVEKT {29KN{T1),0,NG,LPSM,$01,892,NG1,NG2)
CALL VEKTCR{WG,NWQ,FLUX,LPSM,NGI,NG2, IBRl FFLDI, 1)
IF {IABS{IPR) -EQe 1) GO TO 50

I=5%

IF {IPRsLT0) I=57

CALL WQVEKT{2,:KN{I);0,NGsLPSMs3$S1,$92,NG1,NG2)
CALL VEKTCR {WQ,NWQsPSI LLPSMyNG1,NG2,IBR2,FFELDZ,2)
CALL VEKTCR {WCyNWQySTROM,LPSM,NG1,NG2,1BR2,FELD3,1)

IF {IABS{IPR)GEQe2) CALL HWOSKAL (1,KN{41),;0:NG+]1,LPDIF,89]1,%572)

CALL WQSKAL  {1,KN(35),0,NG+1,L PCHI,$91,%92)

IF {IPRoLTo0) CALL HWQVEKT {3 ,KN{59),0,NG+1,1PDE,$%1,%92,1,1)
K1=NG-NG/IBR1I*IBR] -

IF {K}@ L’MQG' K1=71BR1
K1={K1-1)%NPKT

IF {IABS{IPR).EQ.1} GO 7O 65
K2=NG-NG/IBR2*IBR2

IF [K2,FQa0) K2=1BR2
K2={K2~-1)}%NPKT

L=¢C

Do 75 JX=1,11I0
K=L+1
L=LK{JK)~1

IF (JKoEQ.IZD) L=LK{JK)
CHI=WQ(LPCHI+MISCH{JK)}})

IF (IABSUIPR)oEQ,2) DRIF=3,*U{LPDIF+MISCH{JK))
00 7% J=K,L
RI{JI=FELDI{K1I+JI+CHI%*SPRAL D)

IF {IPR.LT.0) RI{I)=RI{IV+WQILPDE+1II*EPHILD)
CROFL{JI=RI{J}

IF {IABS({IPR}.EQ.1}) GO TO 75

I=K2+J

IF (IPR.EQ.2) GO TD 70
FELD2(I1)=FELD2( 1 )+WQ{LPDE+2)*EPST{J)
FELD3(I)=FELD3{1)+WQ{LPDE+2)*ESTRO{ J)
GROQFL{J)=GRAFL{J)+DIFXFELD2(I)
GROST{J)=DIF*FELD3(I)

CONTINUE

G0 TC S¢S

ICR=1

GG TC 9%

ICR=~1

RETURN

END
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BERECHNUNG DER SPALTQUELLE

SUBRCUTINE SPAQ{WGQ,NWQ,FLUX,S5PQ)

CCMMCN  KN{SO),R{200),DR{35)4LK{35)4MISCH{35)
CIMENSICN WQU2),NWQL2),SPQ{2),FLUX{(2)

EQUIVALENCE (KN{Z2)yNPKT) 2 {KN{3),ICRIH{KN{T)},1Z0) »{KN(32),NG)

aXalal (o) © &y s Xele!

10
11

12
13
14
16

55

AUFRUF FUER JECE GRUPPE

IFING~1)£4+648
DO 7 I=14NPKT
SPQLiI)=C,

CALL CASEEK{WG,NWQ41,KN{45),1LP51G40,0,0)

IF{ICR)S9+5495

DO 16 1I=1,110
L=1K{1)-1
IF(I-1Z20)10494%
L=L+1
NM=MISCH{I}+LPSIG
IF{I-1)11,131,12
K=1

G0 TC 13
K=LK{I-1)

DB 14 J=K,L
SPR{J)=SPR{I) +WQINMIXFLUXTLI)
CONTINUE

RETURN

END
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BERECHNUNG DER SUMMEN UEBER VEKTCRTYPEN

SUBRCUTINE VEKTOR{WQ,NWQ,FLX,LP,IG1,1IG2,IBR,FELDyKENM)
COMMCON KN(QG)yR(2633;2R{353,LK435},EIS£H(353,IP?(lQ)
CIFENSICN WQ{Z) 4NHQL2) FLX{2),FELD(2)

EQUIVALENCE {KN(Z) NPKT )y {KN{6H),NMI}IKN{T},12C) 9{KN(T),IPROG),
1 (KNI{18)sPHFL ),y {KNI{32),NG)(KNI{21),1IB1)

AUFRUF FUER JEDE GRUPPE

FALLS STREUUNG I NACH I-N 5 N#Oslyene

RKe={NC-1)-{NG-1)/IBR*IBR
IF{IK6.EQe D) Ké&=1IBR
IFING-1G1)71,7Cy7C
LG=NG-IG1+1

IGI=1G1+LG

GO0 10 1

LQ=C

LE1=L&

GO TG {(242540,5C) s KENN
IFING=13E,5.7
KI=IBRXNPKT

DC & I=1,sK1
FELD{1I}=0,
IF{IG1.,CTLIG2) G T4 s8¢
IS={K&e—1¥&NPKT

DO 7& J=1.NPKTY
I1S=15+1

FELD{1I5)=0

Lo 20 i1B=1G1,1G2
LQ=1G+1

Ki=IB-1
K4=K1-K1/1IBR*IBR
IF{IABS{K4) 14432454
K&4=1BR

LG 20 JK=1,1120
L=L¥X{JK)-1
IF{JK-12CIS,8458
L=L+1

NM=MISCH{JK}
IF{JUK-1110,10,11
K=1

GO TC 12
K=1K{JK-1}+1
NQ=LP+NM+{LG-1)%NM]
DO 15 J=K,L
X=WQINQIFFLX{J)
1S=J+{K4-1)I%NPKT
FELD{ IS )=FELD{IS)+X
CONTINUE
IF{JK-12C3¥17,2C,2C
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17 L=LK{J¥)
IL=L+#{K4-1)%NPKT
NQ=MISCH{JK+1)}+LP+{LQ-1)%NMI
X=WQ{NQ)*FLX(L)
FELCUILI=FELD{IL)+X

20 CONTINUE ‘

SS9 RETURN

40 IF{NG—1)41,41,43
41 KI=IBRX*IZIC

CO 42 1I=1,4K1
42 FELD{I)=C,

43 IF{IG1.GToIG2) GO TO $S
IS=(K&=-1)%*120
DO 74 1=1,120
1S=1S+1

74 FELD{IS)=0,

80 DO 48 IB=161,162
LQ=1C+1
Kl=I8-1
K4=K1-K1/IBR¥IBR
IF(K4)45,44545

44 K4=1BR

45 DO 48 JK=1,1ZC
NQ=MISCH{JK)+LP+{LQ~1)%NMI
X=WQINQIFFLXT IR
IS=JK+(K4~1)%1Z0
FELDCIS)=FELD{IS)+X

48 CONTINUE
GO TC 99

50 IF(NG-1)521551,+53
51 KI=IBR*IEBI

B0 52 1I=1,KI
52 FELD{I)=C.

53 IF{1G1.6T7.162) GO 7O SS
IS={Ké~1)*1BI
DO 75 I=1,181
I1S=15+1
75 FELD(IS)=0.
LC 60 IB=1G1l,16G2
LQ=LQ+1
Ki=18~1
K4=K1-K1/IBR*IBR
IF{K4)55,54,55
S4 K4=1IB8R
55 BO 60 1=1,1B7
K=0
555 IF{K-IZ0)56457,57
56 K=K+1
IF(IPT{I)-LK{K))57+555,555
57 NQ=MISCH(K)+LP+{LQ-1)*NMI
X=WQINQI*FLX{])
IS=T+{K4-1)*1BI
FELD{IS)I=FELD(IS)+X
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66 CONTINUE
¢O 7C 9¢
END
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AUSGABE VON 1-DIM., 200-G GPC

SUBROUTINE GPCOUTI(KENN,FL,FQ,Q)

COMMON  KN{SO)4RI200)+CR{35),LK(35),MISCHI(35)

CIMENSICN FL{2),FQL2)

EQUIVALENCE (KN{1),IGEC) s {KN{2I,NPKT ) IKNISI4NGP ) o [KN{T} 1201,

1 (KN{9),TPROG) s {KN{4)y NITER},IKN{16}),EPSK),(KN{28),NFILDY,
2 (KN{SQ0}, IPR)

6

*

111
i1

12
13

14

i5
1é
17

20
21
22

23
24

25

€D TC (4930445),KENN
NP=NPKT~-1Z0+1

REAL*4 XN{4]) /' MIT', 0HNE','IN ¥,? 7
NA=2

IF (IPR oLT, ) NA=1

MA=4

IF(IABS{IPR) oEQes 1) MA=2

WRITE(NFILOs6) XN{MA},XNINA}

FORMAT ('1RESULTATE DER ', A2, 'KONSISTENTEN P1-RECHNUNG ', A4,
' SCNDERBEHANDLUNG VON WASSERSTCOFF')

WRITE(NFILG,11) IZC,NGP,NPyIGEC,NITER

FORMAT{1HO/1X,12,6H ZUONEN,5X,13,8H GRUPPEN,5XyI2,7H PUNKTE,SX,

1 1BHGECMETRIEKENNZAHL=12,5X413,12H ITERATIONEN)

Cl=1.74Q

WRITE(NFILG,121Q.Q1,5EPSK

FORMAT(IHO/1XySHKEFF=FOo648X, 16HREZIPROKES KEFF=FG,643H +-F9,6)
WRITE(NFILG,13)

FORMAT(1HOG/BH FLUESSE)

NE=C

NA=NE+1

NE=NA+H

IF{NE-NGP)11€+164515

NE=NGP

WRITE(NFILG,17)(1I,I=NA,NE)
FORMAT{1HO/3Xs11HSPALTQUELLE3X,,2HMT y4X, BHRADIUS

1 7(3Xy,1I338He GRUPPE)})

MA={NA~1)*NPKT
ME={NE~-1)%NPKT

DG 25 JUK=1,11C

L=LK{JKI-1
IF{JK=T120321:20,2¢C
L=1+1
IF{JK-1)22,22+23
K=1

GO TG 24
K=LK{JK-1)

DC 25 J=K,L
KA=J+MA

KE=J+ME

QRITE{NFILEy26)¥QiJQaﬁiSCH(JK)gR(J)y{FL(I)y1=KA,KE,NPKT3
CONTINUE
IF{NE-NCP)14,69,5¢
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FORMAT(E15: 791441 XyFSe393X97E14:7)

WRITE(NFILD,31)
FORMAT{1HO/6H STRCM)

NE=¢C

NA=NE+1

NE=NA+6

IF{NE-NGP)35,35,34

NE=NGP

WRITE(NFILC,36)M{14I=NA,NE) ' ’
FORMAT{IHO/17Xs2HMI 34X, 8HRADIUS ,7{32X,13,8Hs GRUPPE})
MA={NA-1)*NPKT

ME={NE-1)*NPKT

DO 43 JK=1,11C

L=LK{JK)~1
IF(JK-1ZC138937,37
L=L+1
IF{JK=1}39,3954C
K=1

GO TC 41
K=LK{JK-1)}

DO 43 J=K,L
KA=J+MA

KE=J+ME

WRITEINFILO 42 MISCHUJK) sR{J) 9 {FLLI) T KQ;K?,NPKTQ
FﬁRMAT(ISX,I#,lX F96343X47E1467)

CONTINUE

IF{NE-NGP)33,59,5S

WRITE(NFILO,46)
FORMAT(1HO/11H DIVe STROM)
60 TC 32

RETURN
END



& ™ &

o

§ T RN

wd N

11
12
13
14
18
1s

20

- A 26 -

BILANIPRCGRAMM

SUBROUTINE BILANZ(WQ.NHWQ,BUK,FLINT,FLZ,FL0,57Z,STC,DSZ,D50,FISTO,
1ALEK,FIDByTOLEK,FISCA,FISFIZSPAQ,BRV+BRG,BIL,FISELEINEL,FISBE,
2FIST ENIL,FISBISFNZNJEN2N,FEN2N,FIDE,VOL,FELD)

COMMCN  KN{SO0),R{200)yCR{35)4LK{25})MISCH(35)},IPT{10),KPO{10)

CIMENSICN MWG{2),NWQ{2),BUK{2),,FLINTI2),FLZ{2),FLO{2),57212)},570{2)
1,DSZ(2)+BS0{2),FISTO{2),ALEKL2]),
ZFISFI!Z}gﬁRViZ};EQG(Z):EIL(ZI,FISE(Z)vEI%Ei(Z):FISBEiZ?,FISI(Z},
3ENIL(2),FISBI{2),FN2N{2)EN2NI2) ,FBN2N{2),5PAQ(2) ,VDLI2Z),
4FICBL{Z) TOLEK{2),FISCA{2),FIDE(2),FELDI(2}

EQUIVALENCE (KN{1),IGEC)},{XN{3),ICRI{KN{5)},NCP), {KN{T7},120),
L{KN{(B), IBUCK) s {KN{11),IB4),{KN{12),IBL)y{KN{13)},1IB2},(KN{14),1IB3)
2+ TKN{23),QEF )y {KN(32)4NG) s (KN{21),IBI)(KN{19),LPORT),

3 {KNE24),LPF1), {KN{25),LPF2),{KN{26},LPF3),{KN(20)},IPR)

BATA K19K29K34K4 3Ky KE KT KByKT9KI109K11 4yK129K12,K14,K15,K1564K17y
* K18/718%174IN,IL/2%0/

LPCRT={NGP+1)*{17C+1)
NP1=1B1%170+1
NP2=1PF1+4IB2%170+1
NP3=LPF2+41B3%1IC+1

?‘ng‘,:in;’::;zn/*??n;!

L0 180 NKL=1,NGP

ISUM=IN+IZIL+1

KLF=1Kk+1

GG TC1{1+3),K1

CALL CASEEKIWGINWQs1,KN{£1)41LP1,050,0)
IF{ILR} 2, 3,559

Ki=2

GO TG 44€)4K2

K=41

IF {IABS{IPR)-EQ.1}) K=43

CALL DASEEK {WQ,NWQs1,KN(K},LP2,040,0)
IF{ICRY¥S,£,55%

K2=2

GO TL{7+9):K3

CALL CASEEK{WGQsNHQs1,KN{63})91LP3,050,0)
IF{ICR)E,9,395

K3=2

GO TC{104+12)+K4

CALL CASEEK{WGINHQs1,KN(65),LP4,0,0,0)
IF{ICR}13,12,596%

K4=2

GO TC{132,18),K5 ‘

CALL DASEEK{HWGINWQs19KN(45),LP5,0,0,0)
IF{I1CR}Y14,18,59%

K5=2

GO TC{19421},4K7

CALL DASEEK{WQINWQ,1,KNI(37),LP7,0,0,0)
IF(ICR)ZOaZla?gg

K1=2
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GO T0{22+24),K8

I=%1

IF {IPR.1T-0} 1I=53

CALL DASEEK {WQsWQs2,KN{1),4LP8,0,KG1,NG2)
IF{ICR}Z22524,459S '

K8=2

GO T0{25527)4KS

CALL DASEEK{WCsNWQy1,KN{E7),LP3,C,0,0)
IF{ICRYZE,27,495%

KS=2

GO TC128+30),K1C ‘
CALL DASEEK{WGyNWQ22,KN{81)+LPICy0sNG3,NG4)
IF{ICR)29+30+459S

Ki0=2

GO T04{31,33),K11

CALL CASEEK{HQ NWQs14KN{6S),LP11,0,0,0)
IF{ICR)Z224+33,5%% ,
Kii=2

GO T0{34,3¢6)3K12

CALL CASFEK{HQsNWQ,1,KN{71),1P12,0,0,0)
IF{ICRIZE,3£,4,59%

Kiz2=2

GO TC{375,39),K13

CALL CASEEK{HGINWQs24KN{83},LP13,0,NG5,NGSH)
IF{ICR})38,3%,9%¢

Ki3=2

GO T0{404+42)+K14 o o ,
CALL CASEEK{WQsNWQs1,KN{73),LP14,0,0,0)
IF{ICRI41,4248%% '
Kl4=2

GU TC{43445),KI15

CALL CDASEEK{HQyNWQ+1:KN{T75)+LP15,0,0,0)
IFIICRI44:45,9%%

K15=2

GO TO{46,48),5K16

CALL DASEEK{WGsNWQs2,KN{79),LP16,0,NGT4NGB)
IF{ICR)Y47,48,99% :
Kié=72

GO TO{49351)4K17

CALL DASEEK{WQsNWQLKN{T77),LP17,0,0,0)
IF{ICRIS0;:51,55¢

Ki7=2

GO TO {551,554} ,K18

CALL CASEEK{HQyNUHQs3sKNIS5S),,LP18,0,NG9,NG10O)
IF{ICR)IEE2,553,69%

Kig=2

GO T 554

QPDE=1./%WQI{LP1B+1)

ZONENABHAENGIGE RATEN
CONTINUE

KR=0

DO 103 JK=1,110
NSUM=NGP*{IZ0+1)+JK
K=JK+IN

FL=FLINT{K}
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NM=MISCH{JK}
GO TO(5%4£0)4K1
59 NM=NM+1P1
FISTC{XKI=HOIMIHFL
FISTCINSURI=FISTCINSUMI+FISTOIK]
FISTO{ISUM)=FISTOL{ISUNMI+FISTOIK)
60 KL=KR+1
KR=LK{JK)~1
IF {JKLEL.IZ0) KR=LK{JK)
A=1e
B=1.
IF {IGEC-1) #£03,£014802
£01 A=R{KL)*6.,28318
B=R{KR)*£,28318
GO TC £43
&02 A=R{IKL)IFRIKL}*12.566348
B=R{KR)*R{KR)*12,5&6386
€03 C=A
KS=K
NS=NSUM
IS=TISUM
DD 64 1I=1,4
GC T (£1462485362) 41
65 (=B
61 IL=1IL+1
ALEK(KS)I={FLZ{IL)I-STZ{IL}=-STZ{IL})/4.*C
_ G0 7TC 62 , , o
62 ALEK(KS)I={FLZLILI#STZLILI+STZLIL) )/ 4e*C
63 ALEK{NS)=ALEK{NS)+ALEK{KS)
ALEK{IS)=ALEK{IS)I+ALEKIKS)
IC1=LPORT
IF {IBleGToC #ANDse IolTe3) ICI=IC1+IBI*{NGP+1)
KS=KS+IC1
NS=NS+1IC1
64 IS=I5+IC1
DIF=WL{LF2+NM) :
IF {IABS{IPR).EQ.1}) DIF=,3333333/DIF
N=1
IF {IBULK-2) £%S,€7,68
€7 F=NG
GO TC &S
£8 M={NG-1)*I1Z0+JK
69 FICB{K}=DIF*BUK{(M+1)%FL
FIDBINSUM)I=FIDB{NSUM)+FIDB(K)}
FICB{ISUM)=FIDBL{ISUM)+FIDBI{K]}
TOLEK{K)=FIDB(K)+B*STZ{IL}-A%STZ{IL-1)
TOLEK{NSUM)=TCLEK{NSUMI+TCLEKIK)
TOLEK{ISUMI=TCLEK{ISUM)}+TCGLEK(K)

GO TG {70,71)4K3
70 M=NM+LP32
FISCA(K)=WQ{M)*FL
FISCA{NSUM)I=FISCA(NSUM)+FISCA(K)
FISCA({ISUM)=FISCA(ISUM)+FISCA(K)
71 GO T0{72,73) K4
72 M=NM+LP4
FISFT{K)I=WQIM)*FL
FISFI(NSUM)=FISFI{NSUM)+FISFI{K)
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FISFI{ISUM)=FISFILISUM)+FISFIIK)
13 M=NM+LPS
SPAQINSUM)=SPAQINSUMI+NQIM)*FL
M=NM+1P7
BRVIK)=WQ{M)*FL-FISCA{K)-FISFI{K)}
BRVINSUM)=BRV{NSUM)+BRV(K)
BRV{ISUNK)=BRV{ISUM)I+BRV{K)
IFING-1)775+7175,776
775 BRGIK)=0,
G0 TC 777
776 J1=NG-1-(NG~1)/1E1*iIB1
IF{J1)77,76477
¢ Jl=1I81
77 J2={J31-1)*170+JK
BRGIK)=FELD{J2}
777 BRG{NSUM)=BRG{NSUMI+BRG{K)
BRG{ISUNM)=BRG{ISUM}+BRGIK)
BIL{K)=TOLEK{K)4FISCA{K)+FISFI{K)+BRVIK}-BRGI(K)

GO TO(80,81),K9
80 M=NM+LPS
FISE{K)=WQ{M)*FL
FISE(NSUM)=FISE{NSUM)+FISE{K)
FISE({ISUM)=FISE(ISUM)+FISE(K)
81 GO TC(82,85),K1C
82 IFING~1)£81,881,882
881 EINEL{K)=C.
GO TC 884
£82 J1=NG-1-{NG-1)/182%IB2
IF(J1)84,83,84
83 J1=182
84 J2={J1-1)%120+JK+LPF1
EINEL{K)=FELD{J2)
884 EINEL(NSUM)=EINEL{NSUM)+EINEL(K)
EINEL(ISUM)=EINEL{ISUM}+EINEL{K)
85 GO TO(864,87),K11
86 M=NM+LP11
FISBE(KI=WQ{MI*FL
FISBE(NSUM)=FISBE{NSUM)+FISBE{K)
FISBE(ISUM)=FISBE(ISUM)+FISBE(K)
87 GO TC(88,89),4KIi2 >
88 M=NM+LP12
FISI(K)=WQIM)*FL |
FIST(NSUMI=FISI(NSUM)+FISI(K)
FISI{ISUM)=FIST{ISUM)+FISI(K)
89 GO TC(90,93),K13
90 IF(NG-1)889,885,950
889 ENIL{K)=0.
60 TG 992 |
$60 J1=NE-1-{NG-1)/1B3*IB3
IF(J1)92,51,92
$1 J1=183
§2 J2={J1-1)*I1Z0+JK+LPF2
ENIL{K)=FELD{J2)
592 ENIL(NSUM)I=ENIL (NSUM)+ENTL(K)
ENIL{ISUMI=ENIL{ISUM)+ENIL(K)
93 GO T0(94,95),K14
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M=NM+1P14

FISBI{K)I=WQIMI*FL
FISBI{NSUMI=FISBI{NSUM}+FISBI{K)
FISBI{ISUM)=FISBI{ISUM)I+FISBI(K)
GO TCU196,97),K15

M=NM+LP15

FNZNIK)=HGI{M)EFL
FNZNINSUMI=FN2NINSUM) +FN2N{K)
FNZ2NL{ISUM)I=FN2N{ISUMI+FN2NIK)

GO To{S8,101}),K16
IF{NG~-115G7:557,558

ENZN{K}=Cs

GO TC 1100
Ji=NG=1-{NG-1}/1B4*IB4
IF{J1)100,+5%,100

Ji=IB4

J2={J31-1 %1 Z20+JK+LPF3
EN2NIK)}=FELD{J2)
ENZN{NSUMI=EN2NINSUMI+ENZNI{K)
ENZN{ ISUMI=EN2N{ISUM)+ENZ2NIK)

GO TO (1C251103),K17

M=NM+1P17

FBNZN{KI=HQIMI%FL
FBN2NINSUMI=FBN2N{NSUMI+FBN2NI{K}
FENZ2N(ISUMI=FBN2N{ISUN}+FBN2NIK])
GO TC {1104,10C3)4K1B
FIDE{KI=FISTO{K)*QPDE

i - 4 3 r 3
FIDE{NSUMI=FIBE(NSUM) +FIBEHK)

FIDE(LISUM)=FIDE{ISUMI+FIDE(K)
CONT INUE

IF (NG - oEQe NGP) GG TO 58

CALL VEKTOR{WQsNWQ,FLINT{KLF) L PByNG1sNG2,1IB1,FELD,3}

GO TO(53554),K1¢

CALL VEKTCR{WC,NWQ,FLINT{(KLF)LP10,NG3;NG4,IB2,FELD(LPF1}+3)

GO TO(55456)9K13

CALL VEKTGOR{WQ,NWQsFLINT{KLF)LPI13,NG5,NE6,IR3,FELDILPF2),3)

GO TD(57,58),K16

CALL VEKTOR{WQ/NWQyFLINTIKLF)JLPLE,NGToNGByIRL,FELD(LPF3),3)

LCPA=LPCRT
G0 TC {200+201)4K1

FISTC{LPORT)I=FISTC{LPORT)I+FISTO{ISUM)

LAK=(
IF(IBI)2002,2002,2001
IC1=({NGP+1)*IBI

GO 70O 2003

IC1=0
ALEK{LPGRT)I=ALEK{LPORTI+ALEK(ISUM)
LAK=LAK+1
IF{LAK=-232004,20C5,2CCs
LPORT=LPORT+LLCPA+IC]
I1SUM=ISUN+LCPA+IC1

G0 TC 2003
LPCRT=LPCRT+LLCPA
ISUM=TSUM+LCPA

60 TC 20C€3
IC1=2%IC1+3*LCPA
LPCRT=LPCRT-IC1
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ISUN=1ISuUM-IC1
FifBiL?iR?)'?ICBiL?QR?)*?iﬁﬁi150%3
TOLEK{LPORT )=TOLEK{LPORT)+TOLER{ ISUM}
GC TG 12029203)4K3

FISCA{LPORT I=FISCAILPORTI+FISCAL{ISUM)
GO TO {204,20%5) +K4
FISFI(LPCRTI=FISFI{LPORTI4FISFI{ISUM)
BRVI{LPORT }=BRVILPORTI+BRYV{ISUM)
BRG{LPORT )=BRE{LPLCRT)+BRG{ISUM)

GO TO {2085207)4KS
FISE{LPCRT)=FISE{LPORT)+FISE{ISUM)

GO 70 {2C8,209).X10

EINEL(LPCRT )=EINEL{LPCRT)HEINEL (I5UM)
G0 TO {210,211),K11
FISBE{LPCRT)=FISBE(LPCRTI+FISBE({ISUM)
GO 7O {21242131,K12
FISI{LPCRTI=FISI{LPORTI+FISI{ISUM)

GO TG (214,215} ,K13

ENIL{LPLRT )= ENIL(L?GR??+E&IL¥ISU?3

GO TO [216,217),K14
FISBI{LPORT}=FISBI{LPORTIHFISBI{ISUM)
GO TO {218,2161),K15
FNZN{LPCRT)=FN2N{LPORT) +FN2Z2N{ ISUM)

G0 TD (220,221),K16
ENZN{LPCRT)=ENZN{LPORTI+ENZNLISUM)

GO T0{222+223) K17

GG 71¢C lEzé,iGé},KZB

e R R e

?8&2NiL?§RT) ?BNZ&{LPGQT)+F8N2ﬁ£ISﬁﬁ3
ORTSPUNKTABHAENGIGE RATEN

IF{IBIY18C,18C,1C5
IO={NG-1}*IBI

£C 150 I=1,181

K=0

IF{K-12C)1113,114,114

K=K+1
IF{IPTLIII-LK{K)}I114,113,133
NM=MISCHI{K)
NSUM=NGPIBI+LPCORT+I
1=1+4+LPORT#+IC

J=1+1C

FL=FLC{ D)

ICI={NGP+1)%IB]
1=14LPCRT+IL1
NSUM=NSUM+LPORT+IL(1
ALEK{L)=FL ,
ALEK{INSUM)I=ALEKINSUM)+ALEK{L)Y
L=L-LPORT-IC1
NSUM=NSUM-LPORT-IC1 .

GO TC ({115,11£),K1

M=NM+LP1

FISTC{L)I=WQIMI*FL
FISTOINSUM)=FISTCINSUMI+FISTO(L)
ALEK{L)}=DS04LJ)
ALEK(NSUMI=ALEK{NSUM)+ALEK(L)
DIF=WQ{ LPZ+N]M)
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IF (IABS{IPR)sEQel) DIF=,3333333/DIF
M=}

IF {IBUCK-2}) 120,118,119

¥=NG

GG 10 120

M=ING-1)I%TZIC+K
FIDB{L)=DIF*BUK{M+1}*%FL
FICB{NSUM)=FIDBINSUM)+FIDBI{L)
TOLEK{L)I=ALEK{L}+FIDBIL)
TOLEK{NSUM)=TCLEK{NSUM)+TCLEK({L)
GO TC{121,122)4+K3

P=NM+LP3

FISCA{L }=WQ{I{M)%FL
FISCA(NSUMY=FISCA(NSUM)+FISCALL)
GO T0(123,124) K4

¥=kM+LP4

FISFI{L)=WHQIM)XFL
FISFI{NSUMI=FISFI{NSUM)I+FISFI{L)
M=NM+LP5S
SPAQINSUMI=SPACINSUM)+HQ{M)*FL
M=NM+1P7

BRVIL ) =WHQI{MIXFL~FISCA{L)-FISFI(L]}
BRVI{NSUMY=BRVINSUM)+BRVI(L}
IFING-1)1124,1124,1125

BRGIL )=0s

GO YO 11246
J1=NG~1-{NG-1}/1IR1*IR1
IF{JI112641254128

J1=181 '
J2=(J1-1)*IBI+NP1+I~-]
BRG{L)I=FELD(J2)} ’
BRGINSUMNI=BRGI{NSUMI+BRG{L}
BIL{LI=TCLERK{LI+FISCA(LYI+FISFI{L)+BRV{L)}-BRG(L)

GO TC {127,128} ,4KS

M=NM+LPS

FISE(L)=WQ{MIXFL
FISE(NSUMI=FISEINSUMI+FISEI(L)
G0 TC1129,1321+K1C
IFING~-1)1128,1128,112%
EINELILY=0.

GO TC 1132
J1=NG-1-{NG-1)/1B2%182
IF{J1)131,1304131

J1=182

J2={J1-1)*IBI+NP2+i~1
EINEL{LY=FELD{J2)
EINEL{NSUM)=EINEL{NSUMI+EINEL(L)
GO TO0{133,134),K11

M=NM+LP11

FISBE{L)=HWQ{MI*FL
FISBE(NSUM)=FISBE{NSUMI+FISBE(L)
GO TO(135,136),K12

M=NM+1LP12

FISI{L)=HWGQIM)*FL
FISTINSUM)I=FIST{NSUMI+FISI{L)
GO TO(137,5140)4K13
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IF{NG-1)113641136,1137
ENIL{L)=Co

€0 TO 1140
J1=NG-1-{NG-1)/IB3%*]IB3
IF{J11135,138,13%

Ji=183

J2={J1=-1)*IBI+NP3+]~-1
ENIL({L)=FELD{J2)
ENIL(NSUMJ=ENIL{NSUMI+ENIL{L)
GO T0{141,142)+K14

M=NM+1LP14

FISBI{L)=WQIM)*FL 7
FISBI(NSUM)=FISBI{NSUM)+FISBI{L)
GO TO{142,144),K15

M=KM+lP1E

FN2N(L)I=WQIM)*FL
FN2N{NSUM)=FN2NI{NSUM)+FN2NI{L)
GG TC {145,14€)4+K16
IF(NG~-111144,11445114%
EN2N{L}=C,

GO TC 1148
JI=NG-1-{NG-1}/IB4*]IB4
IF{J1)147+1464147

Ji=1B4

J2={J1-1)*IBI+NP4+]~1
EN2N{L)=FELD(J42)
EN2N{NSUMI=ENZ2N{NSUMI+EN2ZNI(L)
GO TG (149,1149),K17
M=NM+LPL17T

FBNZ2N(L)I=HQ{M)*FL
FBNZNINSUM)=FBNZN{NSUM)+FBN2N(L)
GO TC {1150415C) K18
FICE{(L)=FISTO(L)*QPDE
FIDE{NSUM}=FIDE(NSUM}+FIDE(L}
CONTINUE

IF (NG .EQs NGP)} GO TC 18¢

KLC=IC+1

CALL VEKTOR{WCsNWCsFLO(KLCYsLPBsAG1yNG25IB1FELDINPL)»4,FELD)
GO0 70 {(107,108),K10

CALL VEKTCR{WQ/NEQFLCIKLO}yLPIO NGB 4NGL,IBZ,FELD{NP2} 4 FELD)
60 TO(10%5110) K13

CALL VEKTOR{WGCINRQHFLOCIKLE) JLPI3 NGOy NGHHIB3,FELDINP3),4,FELD)
GO TO1111,1801,:K16

CALL VEKTCR{WCINWQIFLCI{KLG) yLP1ESNGT+KGBIB4,FELD{NPL) 44 ,FELD)
IN=1SUM

DO 15& NG=14NGP
IN=(NG-1)%{17C+1)

ISUM=NG*I Z0+NG

CALL CASEEK{WQ,NWQ,y1,KNE35),LP6450,0,0)
D0 151 JK=1,110
NSUM=NGPH{IZ0+1)+JK

K=IN+JK

NM=MISCH{JK)}+LPE
SPAQUK)=SPAQINSUM)*HQ{NM)
SPAQ{ISUNMI=SPAQLISUM)+SPAQ(K)
BIL{KI=BIL{K)~SPAQ(K)*QEF
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BIL{NSUM)I=BIL{NSUM)+BIL(K)
BIL(ISUM)=BIL{ISUM)+BIL{K])
BIL{LPCRT)=BIL{LPORT)+BILIISUM)
SPAQULPCRT)=SPAQILPORT)+SPAQUISUM)

IF(IBI)12&41569152
I0={(NG-1)*181

Lo 155 I=1,IR1

JK=0

IF(JK-120)153,154,4154
JK=JK+1
IF{IPT{I)-LK{JK))154,1153,1153
NM=MISCH{JK)+LP&
NSUM=NGP*IBI+LPCRT+]
L=10+1+LPORT
SPAQ(L)=SPAQINSUM)I*HQINM)
BIL{L)=BIL{L)-SPAQ(L)*QEF
BILINSUM)=BIL{NSUM)+BILIL)
CONTINUE

VOLUMINA DER ZONEN
CALL VCLCM{VOL)

KPG(1)=KS
KPC{2)=K10
KPC{3)=K11l
KPLi4)=K12
KPC{E)=K13
KPC{6)=Kl4
KPC{7)=K1EZ
KPL{8)=K1¢é
KPO{9)=K17
KPG{10)=K18

RETURN
END
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BERECHNUNG DER VCLUMINA DER ZONEN
SUBROUT INE vOoLOM{vEL)

COMMECN  KN{S0},R{200}1,CR{35),LK{35)
DIMENSICN VvCL{2)

EQUIVALENCE (KN{1),IGEC), (KN{(T7},120}

IG=1GEC+]

A=FLOAT{IG}

NSUM=1Z0+1

LO 165 JK=1,11I0

KR=LK{JK}
IF{JK-1)160,160,51¢61

Ki=1

GO TC 182

KL=LK{JK-1)
VOL{JKI={RIKR}*¥IG-R{KL)I**IG)/A
IFUIGEC—1)165,163,164
VOL{JK}=VCL{JK)}*6,28318

GO TC 165
VOL{JK)=VOL{JK)¥12, 56636
VOL{NSUMI=VOL{NSUM)+VOL(JK)
RETURN

Pk UF Y

ThiL
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AUSGABE VON BILANZEN

SUBROUTINE BILOUT(VOL,FLINT,FISTC,ALEK,FIDB,TOLEK,FISCA,FISFI,
1 SPAQs+BRV 4BRGyBIL,FISE,EINEL,FISBE,FISI,ENIL,FISBI,FN2N,EN2ZN,
2 FBN2N,FIDE,KENN}

COMMCN  KN{S0)+R{200)4DR{35),LK{35),MISCH{35),IPT{10),XP0{10}

DIMENSICN VOL{2)2FLINT(2),FISTO(2),ALEK{2), FIDB(2),TCLEX(2),

1 FISCA{2),FISFI{2),SPAQ{2),BRVI{2}),BRG{2),BIL(2),FISE(2),FINEL{2),
2 FISBE{2),FISI{2)ENIL{2),FISBIL2),FN2NI2)EN2N{2),FBN2NI2),
3 FIDE(2),NAME(SE)

EQUIVALENCE iKNiﬁ)gHG?iy(KNiT};iZﬁ?yiKMiZS)yNFO?;iﬁMilQ?vt?ﬁRTi,
L1IKN{21},1B1}

K9=KPC(1)
K10=KPG{2)
K11=KPC(3)
K12=KPC{4)
K13=KPC(5)
K14=KPC{6)
K15=KPC(7)
K16=KPC{8)
K17=KPO{S)
K18=KPO(10)

I ITDYIAAN AN DO
AT VAU 1I TSV STUYeLe 7

29 IC=LPORT+{NGP+1)%*1BI
GG TC 108

30 IC=LPCRTY

109 60 70 {1£0,110)+KENN

100 CALL DCOMPINAME{1),4HFLUS+4HSINT 4HEGRA4HL }
CALL CCCMPINAME{5),4HFI*S,4HT0T +4H 14H }
CALL DCOMP{NAME(S) 4HLINK4HER A,4HUSST,4HROM )
CALL CCOMPINAME{13),4HLINK,4HER E,4HINST,4HROM }
CALL CCCNMPINAME{17)94HFI*D,4H¥XB%%,4H2 14H }
CALL DCCMP{NAME{21),4HCGESA,4HMTLE y4HCKAG s4HE )
CALL CCCMP{NAME{25) 44HFIX*S,4HCAPT44H 14H }
CALL CCCMP{NAME{25) y4HFI*Sy4HFISS,4H 2 4H )
CALL DCCHPINAME(33),4HSPAL,4HTGEW,4HINN s4H )
CALL CCCMPINAME(37)34HBREM,4HSVERy4HLUST y4H )
CALL DCCMP{NAME{41) y4HBREMy4HSGEW4HINN ,4H }
CALL DCOMPINAME(45) ,4HBILA,4HNZ (+4HTHED,,4HR=0))
CALL CCCOMP{NAME{49) 44HFI*%S5,4HE v4H »4H )
CALL CCCMPINAME(53)4HEINS,4HTREU,4HUNG +4HELAS)

CALL DCCMP{NAME(57) y4HFI*Sy4HBE +4H v4H )
CALL CCCMPINAMEL£E1)44HFI*%S,4H] 9 4H 14H H
CALL DCCMPINAME{(65)34HEINS,4HTREU,4HUNG ,4HINEL)
CALL TCUOMP{NAME{6S),4HFI*S,4HBI  44H 14H )

CALL CCOMPINANME{T73),4HFI*S,4HN2N ,4H 14H )
CALL CCCMPINAME{77),4HEINS,4HTREU4HUNG  +4HSN2N)
CALL DCCMPINAME(B81)s4HFI*S,4HBN2Ns4H v 4H }
CALL DCCMPINAME(85)y4HRECH)4HTER »4HEINS,4HTROM)
CALL DCCMPINAME{89),4HRECH,4HTER »4HAUSS y4HTROM)
CALL DCCMPINAME{S3)4HFI%S,4HTOT/44HDE ,4H )
WRITE{NFGC,100%)
1009 FORMAT(1H1/37H 15546 EINDIMENSICNALE BILANZEN GPC)



C
C

- A 37 =

60 TC (111,11C),KENN
110 CALL DCOMP{NAME(1),4HFLUS,4HS  ,4H 2 4H )
CALL CCCMP(NAME(S)4HDIVes4H STR,4HOM  ,4H )
NOB=1BI
JGB=NGP*1IBI
WRITE(NFC,1110) |
1110 FORMAT{(1H1/24H ORTSABHAENGIGE BILANZEN)
60 TO 112
111 NOB=1ZC+1
JGB=NGP*(1Z20+1)
WRITE{NFC,11132)
1113 FORMAT{1HO/25H ZONENABHAENGIGE BILANZEN)

112 L0 25 J=1,NCB
GO TC {113,115),KENN
113 IF{J-NOB)I1114,11186,111¢
1114 WRITE(NFC,1118)4,V0L{J)

1115 FORMAT(1HO/6H IONE#13 45X, BHVOLUNMENH#EL 20 595Xy 20HNCRMI ERUNGSFAKTORE Y

1,)
60 10 117 |

1116 WRITE(NFC,1117)VOL(J)

1117 FORMAT{1HO/11H ZONENSUMME,5X,B8HVOLUMENEEL2.5,5X, 2 0HNDRMI ERUNGSFAKT
1CR#1s)
60 TC 117

115 L=IPT{J)

WRITEINFC.116)IPT {30 . 0101}

= et g T £

SRAL
116 FORMAT{1HO/7H PUNKT#I3,5X, THRADTUS#EL 20 55X » 2 OHNCRMI ERUNGSFAKTORS]
1)

117 NE=C
118 NA=NE+1
NE=NA+5
IF{NE-NGP)120,120,11°5
119 NE=NGP
120 WRITEINFC,121){1,1I=NAyNE)
121 FORMAT(1HO/3X,12HCGRUPPENSUMME , TXs3HTYP16X96{4X+1348Hs GRUPPE)/1IH )

LA={NA-1)%NCB+J
LE=(NE-1)%NOB+J
G0 TC (122,123)4KENN
122 KA=LA
KE=LE
IA=KA#1C
IE=KE+IC
JA=IA+IC
JE=TE+IC
MA=JA+LPCRT
ME=JE+LPCRT
NSUM=JGB+J
ISUM=NSUM+IC
JSUM=ISUM+IC
KSUM=JSUM+LPORT
GO TO 124
123 KA=LA+LPCRT
KE=LE+LPCRT
NSUM=JGB+J+LPCRT



124
125

126

127

10
11
12
12
14
15
16
17
18

18
20
21
22
23
24

224

225
25
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JA=KA+IC
JE=KE+IC
KSUM=NSUM+IC

WRITE(NFC+6)ALEK(KSUMI 2 INAME{T) yI=1,4)},{ALEK{K),K=JA,JE,NOB}
FORMAT{E15.7+2X94A446E15,7)

GG TC 125

WRITEINFC 6 IFLINTINSUMI INAME(T) yI=154)+{FLINT{K]} +K=KA;KE;NOR}
WRITE(NFO,6)FISTOINSUM) s INAME{1),1=5,8){FISTOIXK} ,K=KA,KE,NOR}
WRITEINFC 6 JALEK{NSUM) o (NAME{TI},1=9,912) ¢ (ALEK{K]} yK=KA,KE,NDB)

€O TC (12651271 +KENN

WRITEINFC 6 JALEK{ISUMY o {NAME({I),1=13,16),(ALEK(K]I+K=TA,IE,NOR)
WRITE(NFC 6 )ALEKIJSUM)» {NAMEL]I]) y1=85,88){ ALEK{K]} 4K=UJA,JE,NOB}
KRITE(NFC 6 JALEK{KSUM) » INAME{I},1=89,52) s {ALEK{K]} sK=MA,ME,NOB}
WRITE(NFO,6)FIDBINSUMI s {INAME(IV4I=17,20) y{FIDBI{K} K=KA,KE;NOR}
WRITE{NFC S )TCLEKINSUM) o INAMEL{I) ,1=21,24) s { TOLEK{K} ;K=KA,KE,NOB}
WRITEINFC,6)IFISCA{NSUMI s (NAME(T)1I=25,28){FISCALK]) sK=KA,KE,NOB}
KRITE(NFC,6IFISFIINSUMI o {NAME{1) 41=29+32)s{FISFI{K} K=KA,KEsNOB}
WRITE(NFC6)SPAQINSUM) s {NAME{I}41=33,36) s{SPAQ{K]} +K=KA,KE,NDB)
WRITE(NFC,61BRVINSUM) s INAME{T},1I=37;40) (BRV{K)}; K=KA,KE,NOB}
WRITE(NFC,6)BRGINSUMI , {NAME{1}+1=41+44)+(BRG{K]K=KA,KE,NOB}
WRITEINFG,6)1BILINSUM) ,{NAME{1]),1I=45,48),(BIL(K])} K=KA,KE,NOB)

GO TC {7:8}1:KS .
HRITEINFC 6 IFISE{NSUMY S {NAMELI L) 2I=409,52) s IFISE{K]} sXK=KA,,KE,NOB)
GO T0{5,10},Kig

WRITE(NFCs6 IEINELINSUM) o {INAMELTI)sI=53456){FINFLIK) K=KA,KFENOR}
GO TO{11,12),K11

WRITE(NFL 6 IFISREINSUMIZINANEL{T)sI=57+60) s{FISBE{K} sK=KAL,KE,NOB)
GO TD{135,143,K12

WRITEINFC 8 FISTINSUMIJINANELT ) 3I=61484) s {FIST{KI sK=KAsKE,NOR)
GO TO {155161,K13

FRITE (NFC,AIENIL{NSUMI s {NAME{I1sI=65,68F{ENILIK ) sK=KA,KE,NOR)
GO TO (17,18) 4K14%
WRITEI{NFO,6IFISBI{NSUMI o {NAME{IT1=69372)+{TFISBI{K} K=KA,KE;NDOB}
GO T0{19,20} K15

KRITE{NFC O IFNZNINSUNI L INAMELT},I=T733T76) s {FN2N{K) yK=KA,KE, NOR)
GO T0{21,22)4K18
WRITEINFCsEIENSNINSUM s (NANE{I)sI=T77,80) o1 ENZ2N{K} s K=KA,KE, NOB)
GO T0{23:24)4,K17

KRITEUINFC 6 IFBNZNINSUMI py INAME{T )} sI=81,84) ,{FEBNZ2NIK]) s K=K AKE,NOB)
GO 70 (2244225} K18

KRITE{NFC S IFIDEINSUMIZ{NAMEL LI} s1I=93,56) +{FIDEIK ]} yK=KAKELNOB)

IF{NE-NCP)118,25,25
CONTINUE

RETURN
END



